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ACTIVITATEA ȘTIINŢIFICĂ A INSTITUTULUI  
DE ARHEOLOGIE DIN IAȘI ÎN ANUL 20191 

 
 
Evaluarea performanței științifice în domeniul arheologiei presupune parcurgerea unor activități variate și 

obținerea unor rezultate notabile atât în activitatea de cercetare teoretică, dar și în munca de teren. Pe lângă 
publicațiile și comunicările științifice, rodul unei documentări temeinice în biblioteci, arhive și în bazele de date 
electronice, participarea la săpături arheologice și prelucrarea artefactelor rezultate din aceste cercetări sunt activități 
specifice meseriei de arheolog. Evaluarea de teren în vederea verificării potențialului arheologic al unei arii țintă, 
supravegherile arheologice și săpăturile preventive sunt activitățile de cercetare cele mai solicitante în ultimii ani. 
Bineînțeles că acestea presupun și un efort suplimentar, precum și o abordare diferită față de clasicele săpături 
sistematice. Aparatura necesară, metodele de cercetare, precum și implicarea factorului uman sunt componente 
indispensabile pentru o muncă de calitate. În ultimii ani, Institutul de Arheologie din Iași a urmat acest trend și a 
participat la proiecte importante de cercetare pe traseele unor lucrări de infrastructură, la inițiative de restaurare a 
unor monumente istorice și la cercetarea unor situri urbane de prim rang. Totuși, atragem atenția, din nou, că 
obiectivul primordial al unui institut al Academiei Române rămâne cercetarea fundamentală care, în cazul 
specializării arheologie se poate realiza cel mai bine pe șantierele de cercetări arheologice sistematice. De altfel, 
rezolvarea acestei probleme ar conduce către satisfacerea unui deziderat prioritar al cercetării arheologice 
românești: cercetarea exhaustivă, temeinică a obiectivelor de patrimoniu, fără presiunea constructorului sau a 
termenelor limită.  

În contextul evocat mai sus, pe parcursul anului 2019 cercetătorii din Institutul de Arheologie Iași au 
efectuat numeroase deplasări în țară și în afara granițelor României pentru a ajunge pe șantierele arheologice pe care 
lucrează și pentru a participa la conferinţe sau la diverse stagii de documentare doar din surse proprii. Aproape ca 
un clișeu, atragem atenţia, din nou, că este imperios necesar ca măcar investiţii minimale să se facă în activitățile de 
cercetare ale Institutului, prin luarea în considerare a condițiilor aparte ce sunt necesare cercetării arheologice. 

Pe de altă parte, trebuie apreciată ca un pas mic, dar totuși important pentru sprijinirea institutelor, 
inițiativa instituirii unei competiții interne de granturi de cercetare atribuite institutelor și cercetătorilor cu profil 
umanist din Academia Română. Este un bun început și sperăm ca în viitor să beneficiem de astfel de oportunități 
inclusiv pentru cercetarea arheologică de teren. 

În cele ce urmează vom detalia activitatea colectivului de cercetători din cadrul instituției noastre, sprijinit 
de un personal auxiliar dedicat și care contribuie de cele mai multe ori la bunul mers al cercetării. 

În anul evaluat au fost raportate patru teme de cercetare definitivate, prevăzute în Planul de cercetare al 
Institutului, în care au fost implicaţi patru cercetători. Rezultatele cercetărilor au fost diseminate prin publicarea 
lor fie sub forma unor cărţi, fie a unor studii de amploare în reviste de prestigiu din ţară și străinătate, dar și prin 
numeroase prezentări la colocvii și conferințe din țară și din afara României. 

Mai sunt în desfășurare încă 14 teme de cercetare și s-au propus încă trei teme începând cu anul 2020, în 
care sunt angrenaţi trei specialiști din Institut. 

Institutul de Arheologie din Iași a fost organizator sau co-organizator a șapte manifestări știinţifice 
internaţionale în anul 2019, iar cercetătorii noștri au prezentat 48 de comunicări știinţifice la simpozioane și 
congrese internaţionale. Cercetătorii Institutului de Arheologie din Iași au efectuat mai multe deplasări pentru 
susţinerea unor comunicări știinţifice sau conferinţe în centre universitare și de cercetare din 16 state europene, dar 
și extracomunitare. 

Au fost organizate trei manifestări cu caracter naţional, respectiv colocviul anual, deja cu o tradiţie 
importantă, axat pe cercetarea arheologică din Institut, cu invitați din peste 30 de centre de cercetare și universitare 

 
 
1 Raportul a fost realizat pe baza rezultatelor pe care fiecare cercetător al Institutului le-a raportat în fișa de autoevaluare și pentru care 

este răspunzător relativ la corectitudinea și veridicitatea informaţiilor. 
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din țară, din Republica Moldova, dar cu reprezentativitate și din Germania, Italia, China. Cercetătorii din cadrul 
Institutului au prezentat 34 de comunicări și conferinţe în diferite centre știinţifice din ţară. 

Cercetările arheologice de teren au fost destul de consistente și în acest an, conform strategiei stabilite încă 
de acum câţiva ani, în ciuda lipsei totale a fondurilor din partea Academiei Române. Astfel, cercetătorii noștri deţin 
șefia a cinci șantiere, încă prea puţine pentru potenţialul pe care îl avem, dar conducem șapte sectoare pe cele nouă 
șantiere la care 14 cercetători au participat în cursul anului 2019. 

În ceea ce privește proiectele și granturile pe care membrii Institutului le-au coordonat sau în care sunt membri 
activi, amintim că în decursul anului 2019 au fost implicaţi 12 cercetători din Institut în astfel de proiecte. Cinci dintre ei 
au condus sau au în derulare proiecte UEFISCDI (V. Spinei, V. Cojocaru, L. Grumeza, Al. Rubel, S. Musteaţă – cercetător 
asociat Institutului), iar un grant al Academiei Române a fost câștigat recent de către dr. L. Pîrnău. 

În plus, s-au mai derulat peste 25 de contracte extrabugetare din descărcările de sarcină arheologică și 
consultaţii de specialitate oferite cu prilejul diferitelor lucrări desfășurate pe teritoriului municipiului Iași și în alte zone ale 
Moldovei. Echipa de cercetare preventivă de la Institutul nostru înglobează membri din toate departamentele, de 
specializări diferite, fapt care conduce către creșterea calităţii cercetării știinţifice.  

La capitolul realizări cu relevanță deosebită este de menţionat premiul ”V. Pârvan” al Academiei Române, 
pentru lucrarea Moneda în așezările Daciei Romane, Editura Universității ”Al. I. Cuza”, Iași, 2017, acordat dr. Lucian 
Munteanu. Dr. Alexander Rubel a primit o bursă pentru Senior research fellow la prestigiosul Jesus College, Oxford, iar 
dr. D. Aparaschivei și dr. G. Bilavschi au beneficiat de câte o bursă oferită de către Fundația academică Elias, la Viena. De 
asemenea, dr. Ștefan Honcu a primit prin concurs național o bursă postdoctorală în cadrul proiectului PROGRAMUL 
OPERAŢIONAL CAPITAL UMAN (POCU/380/6/13/123623). Ca un proiect de excepție început în cursul anului 
2019 amintim cercetarea arheologică coordonată de doamna dr. C.-M. Lazarovici, pe șantierul de la Dobrovăț – Iași, în 
parteneriat cu Institutul de Arheologie al Academiei de Științe a Republicii Populare Chineze din Beijing. Este prima 
colaborare de acest gen din Europa. 

I. SITUAŢIA PERSONALULUI DE CERCETARE 
Institutul de Arheologie Iași al Academiei Române – Filiala Iași și-a păstrat organizarea în trei sectoare de 

cercetare (departamente): Arheologie preistorică (șef de sector: dr. V. Chirica); Arheologie clasică (șef de 
sector: dr. Al. Rubel); Arheologia epocii migraţiilor și a Evului mediu (șef de sector: dr. C. Chiriac), la care se 
adaugă un sector de Arheologie preventivă ce înglobează circa 70 % din cercetătorii celorlalte departamente. 

În Institut s-au înregistrat de la începutul anului 2019 mici modificări în structura personalului de cercetare. 
Astfel, a fost angajat la departamentul de Arheologie preistorică domnul Lie Marian, pe un post de CS, normă 
întreagă. În schimb, domnul prof. dr. Adrian Poruciuc a fost pensionat începând cu 30 iunie 2019. Pe parcursul 
anului au avut loc și unele perturbări soldate cu modificarea normelor unor colegi din Institut, ca urmare a unor 
adrese imperative venite dinspre Ministerul de Finanțe, pe filiera Academiei Române-București. În urma acestor 
adrese, doamnei dr. Magda Lazarovici, una dintre colegele cu o activitate prodigioasă, i s-a înjumătățit norma de 
bază, pe motiv că a atins vârsta de pensionare. Totuși, remarcăm injustețea fie și doar morală a actului, de vreme ce, 
conform legii și a regulamentelor Academiei, doamnei Lazarovici i-a fost avizată prelungirea activității pentru anul 
2019, de către Consiliul Științific al Institutului Iași, hotărâre confirmată de către Filiala Iași a Academiei Române. 

Astfel, în acest moment în Institut activează 19 cercetători, dintre care 17 au normă întreagă și doi cu 
jumătate de normă. Este de remarcat că 17 cercetătorii din Institut sunt doctori în știinţe, iar doi sunt doctoranzi. 

 
I. PROGRAME ȘI TEME DE CERCETARE 
 
Conform Programului de cercetare al Institutului de Arheologie Iași, în 2019 s-au încheiat patru teme de 

cercetare, după cum urmează: 
1.  Podișul central moldovenesc în secolele VII-III a. Chr (responsabil: dr. Alexandru Berzovan), în Programul 

Civilizații preistorice în spațiul carpato-nistrean; 
2. Paleoliticul superior vechi în spațiul est-carpatic (carpato-nistrean) (responsabil: drd. Elena Cristina Cordoș), 

în Programul Civilizații preistorice în spațiul carpato-nistrean; 
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3. Arheologia preventivă în Iași și în regiunea Moldovei (2015-2019). Noi oportunităţi de cercetare pentru 
Institutul de Arheologie Iași (responsabil : dr. Dan Aparaschivei), în Programul Romanizare, migratori și 
culturi în mileniul I d. Hr ; 

4. Credinţe religioase pre-creștine reflectate în termeni românești (precum filmă, julfă, știmă și vâlvă) ale căror 
forme și sensuri indică preluări din idiomuri vechi germanice vorbite în regiuni din estul și sud-estul Europei în 
prima parte a mileniului I (responsabil: dr. Adrian Poruciuc), în Programul Romanizare, migratori și culturi 
în mileniul I d.Hr. 
 
Noile teme propuse și aprobate începând cu 1 ianuarie 2020 sunt: 
 

1. Gravettianul și Epigravettianul în spațiul est-carpatic al României. Transformări culturale în timpul ultimului 
maxim glaciar (responsabil: drd. Cristina Cordoș), în Programul Civilizații preistorice în spațiul carpato-
nistrean; 

2. La hotarele Marii Stepe. Topografia și arheologia cetăților Epocii Fierului situate între Carpați și Prut (sec. 5-3 
î.Hr.) (responsabil : dr. Alexandru Berzovan), în Programul Civilizații preistorice în spațiul carpato-nistrean 
; 

3. Arheologia preventivă și impactul său asupra revigorării cercetării științifice de specialitate în regiunea Moldovei 
(responsabil : dr. Dan Aparaschivei), în Programul Romanizare, migratori și culturi în mileniul I d.Hr. 
 
 
II. CERCETĂRI ARHEOLOGICE DE TEREN (CAMPANIA 2019) ȘI PRELUCRAREA 

MATERIALULUI ARHEOLOGIC 
 
În anul 2019, cercetătorii Institutului de Arheologie din Iași au participat la săpături arheologice pe mai 

multe șantiere din ţară și/sau au prelucrat materialul arheologic din siturile în care au activat, după cum urmează: 
 

1. Șantiere arheologice sistematice 
- Dr. D. Aparaschivei, șantierul Slava Rusă-Ibida – coordonator sector 
- Dr. D. Aparaschivei, șantierul Aegyssus – coordonator sector 
- Dr. Al. Berzovan, șantierul Dobrovăț – Pădurea Buda (jud. Iași) – membru colectiv  
- Dr. G.-A. Bilavschi, șantierul Aegyssus – coordonator sector 
- Dr. S.-P. Boţan, șantierul Slava Rusă-Ibida – membru colectiv 
- Dr. C. Chiriac, șantierul Slava Rusă-Ibida – coordonator sector 
- Dr. V. Chirica, șantierul Mitoc – șef de șantier 
- Drd. C. Cordoș, șantierul Bistricioara Lutărie III (jud. Neamț) - membru colectiv 
- Drd. C. Cordoș, șantierul Mitoc – membru colectiv 
- Drd. C. Cordoș, șantierul Sântana – Cetatea Veche, Arad – membru colectiv 
- Dr. Șt. Honcu, șantierul Argamum – coordonator sector. 
- Dr. C.-M. Lazarovici, șantierul Rupea (jud. Brașov) – șef de șantier 
- Dr. C.-M. Lazarovici, șantierul Scânteia, jud. Iași – șef de șantier 
- Dr. C.-M. Lazarovici, șantierul Dobrovăț, jud. Iași – șef de șantier 
- Drd. M. Lie, șantierul Sântana – Cetatea Veche, Arad – membru colectiv 
- Drd. M. Lie, șantierul Toboliu, Dâmbu Zanacanului – membru colectiv 
- Dr. L. Munteanu, șantierul Argamum (jud. Tulcea) – membru colectiv 
- Dr. A. Rubel, șantierul Slava Rusă-Ibida – coordonator sector. 

 
2. Șantiere arheologice preventive, supravegheri arheologice/cercetări de suprafaţă și 

interdisciplinare 
- (Responsabili științifici) dr. D. Aparaschivei, dr. G.-A. Bilavschi, dr. C. Hriban, dr. Șt. Honcu, dr. S.-

P. Boţan, dr. L. Munteanu, dr. L. Pîrnău; (membri în colective de cercetare) drd. C. Cordoș, drd. 
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Marian Lie, dr. L. Grumeza, dr. Al. Berzovan, dr. D.-M. Vornicu – derularea de activități de cercetare 
arheologică preventivă, supraveghere arheologică și evaluări de teren în circa 25 de proiecte desfășurate pe 
teritoriul orașului și a judeţului Iași, dar și în alte județe ale Moldovei (trebuie subliniată participarea unui 
colectiv consistent din Institut pe șantierul Varianta ocolitoare a municipiului Bacău, situl nr. 2, proiect 
definitivat cu succes în primăvara anului 2020). 

- Dr. Al. Berzovan – sondaj arheologic în situl de la Dobrovăț – Cetățuia, cercetări arheologice de teren 
(periegheze) în următoarele localități: Dagâța, Aroneanu, Dobrovăț (jud. Iași). 

- Dr. G. Bilavschi – periegheză în zona satelor Golești, Câmpineanca, Dragosloveni, Cârligele și Jariștea 
(jud. Vrancea). 
 

3. Prelucrarea materialului arheologic 
- Dr. D. Aparaschivei – prelucrarea obiectelor de metal de la Slava Rusă-Ibida și Aegyssus, jud. Tulcea. 
- Dr. Al. Berzovan – prelucrare materiale arheologice ca urmare a sondajului efectuat în punctul Dobrovăț 

– Cetățuia  (jud. Iași). 
- Dr. G. Bilavschi – prelucrarea materialului ceramic de la Aegyssus, Ibida, Camena (jud. Tulcea); 

prelucrarea materialului arheologic descoperit la Oltina (jud, Constanţa); prelucrarea materialului 
arheologic descoperit în săpăturile de salvare și preventive din Iași; prelucrarea materialului din fier, os și 
ceramică descoperit în colecţiile școlare din jud. Iași (Dobrovăţ, Miroslava, Bârnova, Cârlig, Breazu). 

- Dr. S.-P. Boţan – prelucrarea materialului vitric de la Tropaeum Traiani (jud. Constanța). 
- Dr. C. Chiriac – prelucrarea materialului vitric din Dobrogea (Slava Rusă-Ibida, jud. Tulcea); prelucrarea 

unor sigilii de la Oltina (jud. Constanţa) și Noviodunum (jud. Tulcea). 
- Dr. V. Chirica – prelucrare materiale arheologice recoltate din cercetările proprii, dintre anii 1978-2016 

(Mitoc). 
- Drd. C. Cordoș – prelucrare material arheologic provenit din săpăturile sistematice desfășurate la 

Bistricioara Lutărie III și Mitoc Malu Galben din ultimele campanii. 
- Dr. L. Grumeza – Prelucrare material sarmatic din cadrul Muzeului Județean Botoșani (siturile de la 

Mitoc, Ripiceni, Prăjeni etc.). 
- Dr. L. Grumeza – Prelucrare material sarmatic din cadrul Muzeului Banatului Timișoara și material 

gepidic din cadrul Muzeului Național al Transilvaniei Cluj-Napoca. 
- Dr. Șt. Honcu – prelucrarea materialului arheologic de pe situl 2 din cadrul șantierului de pe varianta 

ocolitoare a municipiului Bacău. 
- Dr. C.-M. Lazarovici – Fotografierea, completarea ilustrației grafice și introducerea în bazele de date a 

statuetelor zoomorfe din așezarea Cucuteni A de la Scânteia, jud. Iași; fotografierea și introducerea în 
bazele de date a materialelor arheologice din așezarea Săndulești-La Stână (jud. Cluj). 

- Dr. L. Munteanu – curățare, conservare, cântărire, măsurare, fotografiere și identificare a monedelor 
romane aflate în colecțiile următoarelor instituții: Institutul de Arheologie din Iași, Complexul Muzeal 
„Moldova” Iași, Muzeul de Istorie și Arheologie Piatra Neamț, Muzeul „Vasile Pârvan” din Bârlad, Muzeul 
de Istorie din Roman, Complexul Muzeal „Iulian Antonescu” din Bacău, Muzeul Vrancei din Focșani. 

- Dr. L. Pîrnău – prelucrare material arheologic provenit din săpăturile preventive din Iași și de la Orheiul 
Vechi (com. Trebujeni, Republica Moldova). 

- Dr. D.-M. Vornicu – prelucrare de material arheologic: Varianta Ocolitoare a Municipiului Bacău, sit 2. 
 
III. MANIFESTĂRI ȘTIINŢIFICE ORGANIZATE DE INSTITUT 
 

1. Manifestări știinţifice internaţionale organizate de membri ai Institutului 
• V. Chirica, C. Cordoș (org.) Colocviul internațional Le Paléolithique supérieur de Roumanie en contexte 

du Paléolithique supérieur européen, Iași, 8-10 mai. 
• V. Cojocaru, L. Grumeza (org.) Panelul tematic Migrations and Identity in Eurasia from the Ancient Times 

to the Middle Ages, la conferinţa Humboldt „Migrations and Identity in European History: Communities, 
Connections, Conflicts”, Iași, 26-28 septembrie. 
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• L. Grumeza (org.), Workshop-ul Advances in Sarmatian Studies: Artefacts, Bones and Ethnic Identities, Iași, 
24-25 septembrie. 

• C.-M. Lazarovici (org.), Simpozionul internațional From Symbol to Sign. Symbol and sign in relation to fire 
and light. In memory of Harald Hauptmann (1936-2018), Suceava, 20-22 septembrie. 

• Al. Rubel (co-org.) Al XI-lea Simpozion European de Artă Religioasă, Conservare și Restaurare, 
Facultatea de Geografie și Istorie a Universității din Valencia (Spania), 09-13 aprilie. 

• V. Spinei (org.) Migration und Identität im rumänischen Kulturraum. Multidisziplinäre Zugäng, 
Universitatea „Lucian Blaga” Sibiu, 23-25 mai. 

• V. Spinei (org.) Migration und Identität in der Geschichte Europas: Gemeinschaften, Vernetzungen, Konflikte, 
în colaborare cu Humboldt-Club Iași, Deutsches Kulturzentrum Iași, Leibniz-Institut für Ost- und 
Südosteuropaforschung - Regensburg, Iași, 26-28 septembrie. 

 
2. Manifestări știinţifice naţionale organizate de membri ai Institutului 

• D. Aparaschivei, G. Bilavschi, L. Pîrnău (org.) Colocviul naţional De pe situl arheologic în birou - 
descoperiri arheologice recente și metode moderne de cercetare în România și Republica Moldova (Zilele Academice 
Ieșene, ediţia a XXXIV-a, 2019), Iași, 23-25 octombrie. 

• G. Bodi (co-org.) Simpozionul de Antrozoologie, organizat de Institutul de Cercetări Economice și 
Sociale „Gh. Zane” (Academia Romană – Filiala Iași) în colab. cu Facultatea de Biologie (Universitatea „Al. I. Cuza” 
din Iași),  Facultatea de Psihologie și Știinţe ale Educaţiei (Universitatea „Babeș-Bolyai” din Cluj), Universitatea de 
Științe Agricole și Medicină Veterinară din Iași, Complexul Muzeal Național  Moldova Iași, Iași, 1-2 noiembrie. 

• V. Spinei (org.) Nicolae Bălcescu, 200 de ani de la naștere, la Academia Română, București, 8 octombrie. 
 
V. PARTICIPĂRI CU COMUNICĂRI LA MANIFESTĂRI ȘTIINŢIFICE 
 

1. Internaţionale 
• D. Aparaschivei, comunicarea Together in life as well as in the afterlife. Double Graves in the Late-Roman 

Cemetery of Ibida (Scythia Province), la 25th Annual Meeting of the European Association of Archaeologists, Berna, 
Elveția, 4-8 septembrie. 

• Al. Berzovan, comunicarea A possible explanation for the origin of Dacian term „dava” (settlement), la 
Simpozionul Internațional From Symbol to Sign. Symbol and sign in relation to fire and light. In memory of Harald 
Hauptmann (1936-2018), Suceava, 20-22 septembrie. 

• Al. Berzovan, A. Kovács, comunicarea The Iron Age necropolis of Strahotin, Dângeni Commune, Botoșani 
County (4th century BC), la 18th International Colloquium of Funerary Archaeology, Bronze and Iron Ages in Eurasia: 
Rituals and Grave goods as Possible Markers of the Social Identity of the Dead, Muzeul Județean Buzău, 17-20 
octombrie. 

• G. Bilavschi, comunicarea Farming and Trading in Eastern Europe during Middle Ages: economic networks 
between East and West, la Simpozionul Internaţional Farming and Trading in Central Europe during Middle Ages, 
Poznan, Polonia, 26-27 septembrie. 

• G. Bilavschi, comunicarea Agriculture between crisis and stability: the reason of the mobility in the east of 
Carpathians territories during the early Middle Ages, la Simpozionul Internaţional al Humboldt-Kolleg, Migrations 
and Identity in European History: Communities, Connections, Conflicts, Iași, 26-28 septembrie. 

• L. Pîrnău, L. Bejenaru, G. Bilavschi, C. Hriban, S. Boţan, comunicarea The Impact of Modern Urban 
Development on the Wild Fauna. A Significant Archaeological Find from the City of Iași (Romania), la International 
Symposium Anthrozoology. Thinking beyond Borders, Iași, 1-2 noiembrie. 

• S. Kluiviv, R. van Balen, R. Filgueiras, C. van Ham, T. Houet, J. Kolen, K.-J. Lindhom, F. Mazier, H. 
Pereira, H. Renssen, J. Svenning, P. Verburg, T. Pinto Correia, B. Schuett, O. Hulea, A. Budniok, M. Mîndrescu, C. 
Borjas, S. Sugita, A. Howard, I. Cristea, C. Sandom, J. Krug, G. Bodi, R. Fyfe, M.-J. Gaillard, comunicarea The 
European Landscape Learning Initiative: Past and Future Environments and Energy Regimes shaping Policy Tools, 
Simpozionului Life, Bunnik, Olanda, 28-29 mai. 
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• M. Cazacu-Davidescu, comunicarea Consideration on motifs and ornaments encountered in paleolithic art 
la Colocviul internaţional Le Paleolithique Superieur de Roumanie en contexte du Paleolithique Superieur Europeen, 
Institutul de Arheologie Iași, 08-12 mai. 

• M. Cazacu-Davidescu, comunicarea Considerations on symbols of the Sun, fire, light and salt in Prehistory, 
la Simpozionul internaţional From Symbol to Sign. Symbol and sign in relation to fire and light.  In memory of Harald 
Hauptmann (1936-2018), Suceava, 20-22 septembrie. 

• V. Chirica, C-V. Chirica, comunicarea La présence des lamelles Dufour dans le Paléolithique supérieur 
carpato-dniestréen, la Colocviul International Le Paléolithique supérieur de Roumanie en contexte du Paléolithique 
supérieur européen, Iași, 9 mai. 

• T. Libois, Ph. Nigst, V. Chirica, P. Noiret, comunicarea La fin de l’Aurignacien  en Moldavie: comparaison 
de productions lamellaires dans l’Aurignacien  recent de Mitoc-Malu Galben (Roumanie), la Colocviul International Le 
Paléolithique supérieur de Roumanie en contexte du Paléolithique supérieur européen, Iași, 9 mai. 

•  V. Cojocaru, L. Grumeza, comunicarea Bibliography of the Northern Black Sea Area in Antiquity: 
BCOSPE III, la simpozionul internaţional Pontica et Caucasica II. Interdisciplinary research on the antiquity of the Black 
Sea, Varșovia, Polonia, 13-17 mai. 

• V. Cojocaru, comunicarea Greeks and Iranians on the Northern Black Sea Region: After 100 Years, la 
Workshop-ul Advances in Sarmatian Studies: Artefacts, Bones and Ethnic Identities, Iași, 24-25 septembrie. 

• V. Cojocaru, comunicarea Development of Identities in the Black Sea Poleis: The Evidence Provided by 
Honorific Decrees, la Simpozionul Migrations and Identity in European History: Communities, Connections, Conflicts, 
Iași, 26-28 septembrie. 

• M. Anghelinu, L. Niță, D. Vereș, U. Hambach, C. Cordoș, G. Murătoreanu, comunicarea An Eastside 
Story of the LGM: the Archaeology of the Gravettian/Epigravettian Interface in the Eastern Carpathians, Romania, la 
Workshop-ul The Last Glacial Maximum in Europe. State of knowledge in Geosciences and Archaeology, Friedrich-
Alexander-Universität Erlangen-Nürnberg, Germany, 20-22 martie.  

• M. Anghelinu, L. Niță, C. Cordoș, G. Popescu, D. Veres, U. Hambach, G. Murătoreanu, M. Haendel, 
comunicarea From Gravettian to Epigravettian in Eastern Carpathians: The Bistricioara-Lutărie III Settlement and its 
Regional Context, la The 3rd conference World of Gravettian Hunters, Cracovia, Polonia, 20-24 mai. 

• L. Niță, M. Anghelinu, C. Cordoș, comunicarea The Shouldered Points Gravettian in Eastern Romania: 
Insights from the Bistricioara-Lutărie III Settlement, la The 3rd conference World of Gravettian Hunters, Cracovia, 
Polonia, 20-24 mai.  

• M. Anghelinu, L. Niță, C. Cordoș, D. Veres, U. Hambach, G. Murătoreanu, M. Haendel, comunicarea 
Tracking technological changes across the last glacial maximum: a diachronic perspective of Gravettian-Epigravettian 
archeological record from the Eastern Carpathians (northeastern Romania), la Workshop-ul Loess and Archeology, 
Aachen, Germania, 27-30 noiembrie. 

• C. Cordoș, M. Haendel, G. Popescu, M. Anghelinu, comunicarea Reassessing formation processes in several 
Upper Paleolithic settlements in the Ceahlau Basin, NE Romania. Some chrono-cultural implications, la Workshop-ul 
Loess and Archeology, Aachen, Germania, 27-30 noiembrie. 

• C. Cordoș, comunicarea A worked stone with ochre traces from Mitoc Malu-Galben, la colocviul Le 
Paleolitique superieur de Roumanie en contexte du Paleolitique Superieur Europeen, Iași, 8-10 mai.  

• M. Anghelinu, L. Niță, C. Cordoș, G. Popescu, D. Veres, U. Hambach, G. Murătoreanu, M. Haendel, 
comunicarea Reassessing the formation processes of open-air Paleolithic settlements in the Eastern Carpathians. Case 
studies in the Ceahlău Basin, la colocviul Le Paleolitique superieur de Roumanie en contexte du Paleolitique Superieur 
Europeen, Iași, 8-10 mai. 

• L. Grumeza, comunicarea Settlers and Nomads West and East of the Carpathians: the Sarmatian Identity 
and Migration in the 1st-4th c. AD, la conferința internațională Humboldt Colleague: Migrations and Identity in 
European History. Communities, Connections, Conflicts, Iași, 25-28 septembrie.  

• L. Grumeza, C. Timoc, comunicarea Corpus der römischen Funde im europäischen Barbaricum: Romania 
– Volume 1 and 2 (Arad and Timiș Counties), la Workshop-ul internaţional Advances in Sarmatian Studies: Artefacts, 
Bones and Ethnic Identities, Iași, 24-25 septembrie. 
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• V. Bârcă, L. Grumeza, comunicarea Inhumation of dogs in Sarmatian sites from the Carpathian Basin. Case 
study: the site of Hunedoara Timișană (Timiș, Romania), la Workshop-ul internațional Advances in Sarmatian Studies: 
Artefacts, Bones and Ethnic Identities, Iași, 24-25 septembrie. 

• L. Grumeza, comunicarea Opulence beauty in Barbaricum: The ‘Sarmatian’ female fashion 
west of Roman Dacia, la International Colloquium ‘Beauty and the eye of the beholder: personal adornments across the 
millennia’, Târgoviște, 12-14 septembrie. 

• Gh. Lazarovici, C.-M. Lazarovici, comunicarea Great religious themes in cave art in Romania and their 
relationshi to Europe, la simpozionul internaţional Le Paléolithique supérieur de Roumanie en contexte du Paléolithique 
supérieur européen, Institutul de Arheologie Iași, 8-10 mai. 

• Gh. Lazarovici, C.-M. Lazarovici, comunicarea A specialized workshop in gold jewelry from the Copper Age, 
la simpozionul internațional Beauty and the eyes of the beholder: personal ornaments across the millennia, Târgoviște, 
12-14 septembrie. 

• Gh. Lazarovici, C.-M. Lazarovici, comunicarea Anatolia – Europa – China. From symbol to sign, la 
simpozionul internațional From Symbol to Sign. Symbol and sign in relation to fire and light. In memory of Harald 
Hauptmann (1936-2018), Suceava, 20-22 septembrie. 

• Gh. Lazarovici, C.-M. Lazarovici, comunicarea Salt wells and springs from the Rupea area, Brașov County, 
la simpozionul internaţional The Ethnoarchaeology of Salt in the Inner-Carpathian are of Romania, Universitatea 
Alexandru Ioan Cuza, Iași, 23-29 septembrie. 

• Gh. Lazarovici, C.-M. Lazarovici, comunicarea Archeoastronomy-ethnoasthronomy. Sun – Moon – Light, 
la A 3-a ediție a Conferinței Internaționale SRPAC/ 3rd edition of the SRPAC International Conference, Timișoara, 15-
17 noiembrie. 

• M. Lie, C. Cordoș, comunicarea Multi-layered fire hearths in the Middle Bronze Age tell settlement from 
Toboliu, Bihor County, la simpozionul internațional From Symbol to Sign. Symbol and sign in relation to fire and light, 
Suceava, 20-22 septembrie.  

• Röpke, T. Zerl, A. Gavan, M. Lie, T. L. Kienlin, Preliminary Archaeobotanical and Micromorphological 
Investigations on the Bronze Age Tell of Toboliu (Romania). Poster for: International Workshop on Archaeological Soil 
Micromorphology, Basel, Elveția, 2-4 septembrie. 

• L. Munteanu, comunicarea Denarii finds in the hinterland between the Dacia and Moesia Inferior provinces 
(the Barbaricum area to the east and south of the Carpathians), la Conferința internațională Denarii beyond the Empire: 
political & cultural perspectives on Roman silver coins in barbaricum, Edinburgh, UK, 23-24 martie. 

• L. Munteanu, comunicarea Moneda romană imperială in teritoriile „barbare” de la est și sud de Carpați, la 
Conferința Cercetări bioarheologice și etnoculturale în sud-estul Europei, Crihana Veche, Republica Moldova, 15-17 
august. 

• L. Munteanu, comunicarea Coinage and Identity in the North Pontic Area. The Case of the Bosporan 
Kingdom, la Conferința Migrations and Identity in European History: Communities, Connections, Conflicts, Iași, 26-28 
septembrie. 

• L. Munteanu, G. D. Hânceanu, comunicarea Monede romane perforate descoperite în situl de la Roșiori 
(comuna Dulcești, jud. Neamț), la Simpozionul XIX de Numismatică, Chișinău, 24-25 octombrie. 

• Șt. Honcu, L. Munteanu, comunicarea Rural Settlements from the Fourth Century AD in Scythia Minor. 
The case of Ibida - Fântâna Seacă, la 5th International Conference on Roman Danubian Provinces, Romans and 
Natives in the Danubian Provinces (1st c. BC–6th c. AD), Iași, 5-9 noiembrie. 

• C. Hriban, comunicarea The Bestiary of the Resurrection. Remarks on the Visuals of the Last Judgement in 
the 16th Century Moldavian Church Painting, la Anthrozoology International Symposium „Thinking Beyond Borders”, 
Iași, 1-2 noiembrie. 

• L. Bejenaru, S. Stanc, Vl. Vornic, L. Pîrnău, comunicarea Eating Meat in Mongol Cities of Golden Horde: 
zooarchaeology of the settlements from Old Orhei and Costești (Republic Of Moldova), la 25th EAA Annual Meeting, 
Berna, Elveția, 4-7 septembrie. 

• N. Vornicu, L. Pîrnău, V. Diaconu - comunicarea Un vas de cupru medieval descoperit la Cetatea Neamțului, 
la Conferința Internațională Patrimoniul cultural de ieri – implicații în dezvoltarea societății durabile de mâine, 
Chișinău, 23-24 septembrie. 
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• L. Pîrnău, N. Vornicu, V. Diaconu – comunicarea Investigaţii non-destructive asupra artefactelor arheologice 
de metal. Studiu de caz: vasul de cupru medieval descoperit la Cetatea Neamţului, la Conferința Internațională 
Patrimoniul cultural: cercetare, valorificare, promovare. Ediția a XI-a, De la cunoaștere spre salvgardare și conservare, 
Chișinău, 29-30 octombrie. 

• L. Bejenaru, S. Stanc, L. Pîrnău, V. Vornic, comunicarea Zooarchaeology of Two Mongol Cities (Golden 
Horde, 14th Century) from Old Orhei and Costești (Republic of Moldova), la Anthrozoology International Symposium 
„Thinking Beyond Borders”, Iași, 1-2 noiembrie. 

• Al. Rubel, comunicarea Quo vadis Altertumswissenschaft? The command of foreign languages and the future 
of classical studies, la conferința Science without Borders: Alexander von Humboldt's Concept in Today's World/Știința 
fără frontiere. Gândirea lui Alexander von Humboldt în lumea de astăzi, Varna 18-21 septembrie. 

• Al. Rubel, comunicarea The peripatos. An ancient cult road at the slopes of the Acropolis and Lykourgos’ 
renewal policy”, la al XI-lea Simpozion European de Artă Religioasă, Conservare și Restaurare, la Facultatea de 
Geografie și Istorie a Universității din Valencia, Spania, 9-13 aprilie.  

• Al. Rubel, Workshop-ul Impact of invasions: mid -3rd century Southeast Europe between crisis and 
transformation/Impactul invaziilor: sud-estul Europei între criză și transformare”, (ERC Advanced Grant Application), 
Viena, 15-18 februarie. 

• Al. Rubel, comunicarea Vor- und frühgeschichtliche Migrationsforschung zwischen Archäologie und Genetik. 
Chancen und Grenzen der „Genetic History “, la Conferința Migrations and Identity in European History: Communities, 
Connections, Conflicts, Iași, 26-28 septembrie. 

• V. Spinei, comunicarea The Golden Horde and the Romanians in the 13th and 14th Century, la simpozionul 
internațional Migration und Identität in der Geschichte Europas: Gemeinschaften, Vernetzungen, Konflikte, Iași, 26 
septembrie. 

• V. Spinei, comunicarea Die Turkvölker im nördlichen Schwarzmeerraum im 10. – 13. Jh., la simpozionul 
internațional Migration und Identität im rumänischen Kulturraum. Multidisziplinäre Zugäng, Universitatea „Lucian 
Blaga”, Sibiu, 23-25 mai. 

• V. Spinei, comunicarea The Late Migrations in Eurasia, masă rotundă la Institutul de Istorie al Academiei 
de Științe a Turkmenistanului de la Ashgabat, 8 mai. 

• D.-M. Vornicu, S. J. Stanczuj, comunicarea The chipped stone industry of the Copper Age settlement from 
Malnaș Băi. The reduction and use of local stones vs long-distance raw materials, la ISKM Symposium, National 
Hungarian Museum, Budapest, 18-22 November.  

 
 

2. Naţionale 
• D. Aparaschivei, comunicarea Institutul de Arheologie din Iași – repere și direcţii în cercetarea știinţifică de 

profil, in Conferința Cercetării Științifice din Academia Română (CCSAR-2019), București, Academia Română, 6 mai. 
• D. Aparaschivei, comunicarea Cercetări arheologice la Ibida. Curtina X. Campania 2019, la Simpozionul 

naţional De pe situl arheologic în birou - descoperiri arheologice recente și metode moderne de cercetare în România și 
Republica Moldova, Iași, 23-25 octombrie. 

• D. Aparaschivei, prezentarea volumului D. Aparaschivei, G. Bilavschi (eds.), Studia Romana et 
Mediævalia Europænsia. Miscellanea in honorem annos LXXXV peragentis Professoris emeriti Dan Gh. Teodor oblata, 
Istros Publishing House, Brăila, 2018, 484 p., la Institutul de Arheologie Iași, 24 februarie. 

• Al. Berzovan, comunicarea Utilizarea scanărilor LIDAR în arheologie. Cetățile getice din zona de nord a 
Podișului Central Moldovenesc, sec. V - III î.Hr., la Institutul de Arheologie din Iași, 21 martie. 

• C. Aparaschivei, Al. Berzovan, comunicarea Considerații preliminare privind necropola Poienești - 
Lukașevka de la Mihoveni, jud. Suceava, la Sesiunea Națională de Comunicări Științifice, ediția a XV-a, Muzeul Vasile 
Pârvan din Bârlad, Bârlad, 10-11 mai. 

• Al. Berzovan, comunicarea Sistemul defensiv al cetății de la Cotnari - Cătălina în contextul arhitecturii 
militare a Epocii Fierului. Considerații preliminare, la Colocviul Internațional Relații interculturale în spațiul tiso-
nistrean în Epoca Fierului, Saharna, Republica Moldova, 18-19 iulie. 
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• Al. Berzovan, comunicarea Considerații preliminare privind sistemul defensiv al cetății de la Cotnari - 
Cătălina (sec. V - III î.Hr.), la Colocviul național Fortificații și sisteme de fortificare din Neolitic până în Evul Mediu, 
Muzeul de Istorie și Etnografie Târgu Neamț, 21-22 septembrie. 

• Al. Berzovan, A. Kovács, comunicarea Cetăți din Epoca Fierului pe teritoriul actual al județului Botoșani 
(sec. 5-3 î.Hr.). O perspectivă LIDAR, la Conferința internațională Cercetări bioarheologice și etno-culturale în sud-estul 
Europei, Crihana Veche, Republica Moldova, 18-19 august. 

• C.-M. Lazarovici, Gh. Lazarovici, L. Stratulat, S. Țurcanu, Al. Berzovan, M. Oancă, A. Kovács, C. 
Oprean, Wen Chenghao, Guo Zhiwei, Wu Jintao, Hou Xinjia, C. Mischka, comunicarea Dobrovăț-Pădurea Buda, 
Campania 2019, la Simpozionul național De pe situl arheologic în birou – descoperiri arheologice recente și metode 
moderne de cercetare în România și Republica Moldova, Institutul de Arheologie din Iași, 23-25 octombrie. 

• G. Bodi, comunicarea Aspectele regionale ale culturii Cucuteni faza A din perspectivă statistică. Teorie și 
studiu de caz asupra variației formei paharelor din cinci așezări, la Sesiunea Anuală de Comunicări Științifice „Acta 
Moldaviae Meridionalis”, Vaslui, 26-27 septembrie 2019. 

• G. Bodi, L. Solcan, comunicarea The attitude towards cattle in ancient texts. An automatic sentiment analysis, 
la Simpozionului de Antrozoologie, Iași, 1-2 noiembrie. 

• D. Paraschiv, P. Colțeanu, C. Chiriac, comunicarea Edificiul roman timpuriu din sectorul Curtina G de la 
Ibida (campaniile 2018-2019), la Conferința națională De pe situl arheologic în birou – descoperiri arheologice recente 
și metode moderne de cercetare în România și Republica Moldova, Iași, 23-25 octombrie. 

• C. Chiriac, A. Stănică, comunicarea Sigilii bizantine de la Isaccea (Noviodunum). Descoperiri recente, la 
Conferința națională De pe situl arheologic în birou – descoperiri arheologice recente și metode moderne de cercetare în 
România și Republica Moldova, Iași, 23-25 octombrie. 

• V. Cojocaru, L. Grumeza, comunicarea De la colonizarea greacă la „sarmatizare”: interpretări istoriografice 
privind asimilarea și transferul de noi modele identitare în regiunea nord-vest pontică, la Simpozionul naţional Migrație 
și identitate în spațiul cultural românesc. Abordare multidisciplinară, Sibiu, 23-25 mai. 

• M. Anghelinu, L. Niță, G. Murătoreanu, M. Mărgărit, C. Cordoș, D. Vereș, Al. Ciornei, comunicarea 
Cercetări recente în situl montan al Bistriței moldovene – secvența crono-culturală din situl paleolitic Bistricioara – Lutărie 
III (jud. Neamț), la Sesiunea anuală a Institutului de Arheologie „Vasile Pârvan”„Metodă, teorie și practică în arheologia 
contemporană”, București, 27-29 martie.  

• L. Grumeza, G. Cupcea, comunicarea Morminte princiare ale epocii migrațiilor descoperite recent la Sânpaul 
(jud. Cluj), Sesiunea Națională de Comunicări Științifice a Muzeului ”Vasile Pârvan” Bârlad, ed. a XV-a, 10-11 mai. 

• Șt. Honcu, G. Grumăzescu, Al. Tofan, Cercetări arheologice în situl de la Argamum. Sectorul „Poarta Mică”, 
la Simpozionul naţional De pe situl arheologic în birou - descoperiri arheologice recente și metode moderne de cercetare în 
Romania și Republica Moldova, Iași, 23-25 octombrie. 

• Șt. Honcu, D. Aparaschivei, M. Vornicu, B. Minea, S. Boțan, Al. Berzovan, L. Pîrnău, comunicarea 
Cercetări arheologice preventive de pe Centura Ocolitoare a Bacăului – situl nr. 2. Rezultate preliminare, la Simpozionul 
naţional De pe situl arheologic în birou - descoperiri arheologice recente și metode moderne de cercetare în România și 
Republica Moldova, Iași, 23-25 octombrie. 

• C. Hriban, L. Pîrnău, comunicarea Fortificațiile medievale din Moldova (secolele XIV-XVII). Re-
considerații spațiale, la Colocviul național Fortificații și sisteme de fortificare din Neolitic până în Evul Mediu, Muzeul 
de Istorie și Etnografie Târgu Neamț, 21-22 septembrie. 

• C. Hriban, G. Bilavschi, S. Boţan, L. Pîrnău, D. Aparaschivei, Al. Berzovan, comunicarea Rezultate 
preliminare ale cercetărilor arheologice preventive din str. Elena Doamna, nr. 31 – Iași, la Simpozionul naţional De pe 
situl arheologic în birou - descoperiri arheologice recente și metode moderne de cercetare în România și Republica Moldova, 
Iași, 23-25 octombrie. 

• Gh. Lazarovici, C.-M. Lazarovici, Silviu Gridan, comunicarea Fortificațiile de la Rupea, la Sesiunea 
Națională de Rapoarte Arheologice, ediția a 53-a, Sibiu, 13-15 septembrie. 

• C.-M. Lazarovici, Gh. Lazarovici, S. Ţurcanu, A. Kovács, D. Mischka, C. Mischka, comunicarea Scânteia-
Dealul Bodești, campania 2019, comunicare prezentată în cadrul Simpozionului naţional De pe situl arheologic în birou 
– descoperiri arheologice recente și metode moderne de cercetare în România și Republica Moldova, Iași, 23-25 octombrie. 



ACTIVITATEA ȘTIINŢIFICĂ A INSTITUTULUI DE ARHEOLOGIE DIN IAȘI 364 

• S. Gridan, Gh. Lazarovici, C.-M. Lazarovici, C. Aparaschivei, O. Gridan, comunicarea Noi descoperiri 
Petrești la Rupea 7, la simpozionul "ArheoVest": Interdisciplinaritate în Arheologie, ediţia a VII-a, Timișoara, 23 
noiembrie.  

• Gh. Lazarovici, C.-M. Lazarovici, comunicarea Artă rupestră, semne și simboluri în Munții Cerna și ai 
Banatului. Studiu de etnoarheologie și etnoreligie, la simpozionul "ArheoVest": Interdisciplinaritate în Arheologie, ediţia 
a VII-a, Timișoara, 23 noiembrie. 

• M. Lie, comunicarea Așezarea de Epoca Bronzului de la Toboliu Dâmbu Zănăcanului, susținută la Institutul 
de Arheologie Iași, 18 aprilie. 

• F. Gogâltan, V. Sava, M. Lie, R. Krause, comunicarea The Late Bronze Age Mega-fort in Sântana and the 
Mycenaean world. Faraway, so close! Humboldt Conference in Iași, septembrie 2019. 

• V. Sava, F. Gogâltan, R. Krause, M. Lie, comunicarea Noi cercetări invazive și non-invazive în mega-fortul 
epocii bronzului de la Sântana-Cetatea Veche, la Conferința națională De pe situl arheologic în birou – descoperiri 
arheologice recente și metode moderne de cercetare în România și Republica Moldova, organizat în cadrul „Zilelor 
Academice Ieșene”, ediţia a XXXIV-a , 23-25 octombrie. 

• L. Munteanu, A. Boldureanu, G.-D. Hânceanu, comunicarea „Viața de dincolo” a banilor. Monedele din 
necropola de la Brad (jud. Bacău), Conferința Națională “Oltenia. Interferenţe Culturale”, Craiova, 8-10 mai. 

• L. Munteanu, A. Boldureanu, V. Ursachi, G.-D. Hânceanu, comunicarea Descoperiri monetare în necropola 
de la Brad (com. Negri, jud. Bacău), Simpozionul național “Petrodava”, Piatra-Neamț, 22-24 mai. 

• L. Munteanu, invited speaker, conferința Circulația monetară în sud-vestul României, Complexul Muzeal 
„Iulian Antonescu” Bacău, 10 iunie.  

• L. Munteanu, G.-D. Hânceanu, comunicarea Descoperiri monetare romane în situl de la Roșiori (comuna 
Dulcești, jud. Neamț), la Simpozionului naţional De pe situl arheologic în birou - descoperiri arheologice recente și metode 
moderne de cercetare în Romania și Republica Moldova, Iași, 23-25 octombrie 2019. 

• A. Poruciuc, comunicarea Un accesoriu vestimentar cu denumire de origine veche germanică: rom./arom. 
pungă, la Sesiunea Naţională de Comunicări Știinţifice, Muzeul „Vasile Pârvan”, Bârlad, 10-11 mai.  

• Al. Rubel, comunicarea Cercetările geomagnetice (2016–2017) și arheologice (2018) din castrul roman de 
la Războieni – Cetate (jud. Alba): “Mega-Stable Barracks” – un caz special în Imperiul Roman, la Sesiunea anuală a 
Institutului de Arheologie „Vasile Pârvan” Metodă, teorie și practică în arheologia contemporană, București, 27-29 
martie. 

• Al. Rubel, comunicarea Săpăturile arheologice de la Războieni – Cetate, jud. Alba, la Sesiunea Națională de 
Comunicări Științifice a Muzeului ”Vasile Pârvan” Bârlad, ed. a XV-a, 10-11 mai. 

• V. Spinei, comunicarea Nicolae Bălcescu, editor de izvoare istorice, la sesiunea aniversară Nicolae Bălcescu, 
200 de ani de la naștere, la Academia Română, București, 8 octombrie. 

• V. Spinei, conferința Relevanța cercetărilor din domeniul istoriei a cercetătorilor ploieșteni, București, Aula 
Bibliotecii Academiei Române, 19 noiembrie. 

• V. Spinei, conferința Evoluția cartografiei medievale europene, Iași, Palatul Culturii, 29 noiembrie.   
 
   VI.  Deplasări peste hotare pentru participări la manifestări știinţifice, documentare în biblioteci, 

arhive etc. 
 
Cercetătorii Institutului de Arheologie din Iași au efectuat mai multe deplasări pentru susţinerea unor 

comunicări știinţifice sau conferinţe în centre universitare și de cercetare din străinătate, dar și pentru documentare 
sau ca invited speakers în centre știinţifice de prestigiu din lume. Astfel, pe parcursul anului 2019 s-au consemnat 
deplasări în afara ţării în: Austria, Bulgaria, Cehia, China, Elveția, Georgia, Germania, Grecia, Italia, Marea Britanie, 
Republica Moldova, Polonia, Serbia, Spania, Turkmenistan, Ungaria. 

 
VII. PROGRAME DE CERCETARE ȘTIINŢIFICĂ NAŢIONALE ȘI INTERNAŢIONALE 

(GRANTURI, PROIECTE DE CERCETARE, BURSE)  
 
• Dr. D. Aparaschivei, bursă de studiu – Fundația academică Elias, Viena, Austria (noiembrie-decembrie 

2019). 
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• Dr. G. Bilavschi, coordonator pentru România al proiectului bi-lateral polono-român, Relations between 
sedentary communities and nomads in the border of Christianity during the Middle Ages. The case of the Extra-Carpathian 
and Danubian area, derulat în cadrul cooperării interacademice dintre cele două state, 2018-2020. 

• Dr. G. Bilavschi, membru al colectivului GAR cu titlul Alimentaţie și demografie în Moldova secolelor XIV-
XVIII: abordări interdisciplinare, director de proiect dr. L. Pîrnău, 2020-2021. 

• Dr. G. Bilavschi, bursă de studiu – Fundația academică Elias, Viena, Austria (noiembrie-decembrie 
2019). 

• Dr. G. Bodi, membru în proiectul de tip COST nr. CA17131 The Soil Science & Archaeo-Geophysics 
Alliance: Going Beyond Prospection (Saga). 

• Dr. G. Bodi, cercetător responsabil pentru Academia Română – Filiala Iași, Institutul de Arheologie, în 
calitate de instituție parteneră în cadrul proiectului de tip MSCA-ITN-ETN nr. 813904 The European Landscape 
Learning Initiative: Past and Future Environments and Energy Regimes shaping Policy Tools (TERRANOVA). 

• Dr. G. Bodi, membru în proiectul Etica și lumea non-umană. Fundamente etice pentru regândirea relației 
om-natură, GAR XII-3.1-9/2019, director dr. Irina Frasin. 

• Dr. G. Bodi, premiu pentru rezultatele cercetării acordat de UEFISCDI în cadrul competiției PRECISI 
2019 pentru articolul L. Bejenaru, G. Bodi, S. Stanc, M. Danu (2018), Middle Holocene subsistence east of the 
Romanian Carpathians: Bioarchaeological data from the Chalcolithic site of Poduri-Dealul Ghindaru, The Holocene, 
28(10), 1653-1663. 

• Dr. S.-P. Boţan, membru în colectivul de cercetare al Proiectului CNCS PN-III-P4-ID-PCE-2016-0271 
(2017-2019) de cercetare exploratorie, cu titlul Societăți riverane. Dinamica interacțiunii dintre cultura romană și 
identitățile regionale în Dacia și Moesia inferior, director de proiect prof. univ. dr. Lucrețiu Mihailescu-Bîrliba 

• Dr. V. Cojocaru, director al proiectului PN-III-P4-ID-PCE-2016-0279 (BCOSPE III. Ars, Res Sacrae & 
Mythologica). 

• Dr. V. Cojocaru, membru în echipa de cercetare a proiectului PN-III-P1-1.2-PCCDI-2017-0116 
(Migrație și identitate în spațiul cultural românesc. Abordare multidisciplinară, director proiect acad. V. Spinei). 

• Drd. C. Cordoș, membru în colectivul de cercetare al proiectul UEFISCDI PN-III-P4-ID-PCE-2016-
0262 (Strategiile adaptative ale vânătorilor-culegătorilor din Glaciarul Târziu în Carpații Orientali: cazul Bazinului 
Ceahlău, director, Dr. Mircea Anghelinu, Universitatea Valahia Târgoviște. 

• Dr. L. Grumeza, membru în echipa de cercetare a proiectului international Online publication of Roman 
and Hun Period burials from the Barbaricum of the Carpathian Basin, finanțat de Hungarian Scientific Research Fund 
(OTKA). 

• Dr. L. Grumeza, membru în echipa de cercetare a proiectului PN-III-P4-ID-PCE-2016-0279 (BCOSPE 
III. Ars, Res Sacrae & Mythologica). 

• Dr. L. Grumeza, membru în echipa de cercetare a proiectului PN-III-P1-1.2-PCCDI-2017-0116 
(Migrație și identitate în spațiul cultural românesc. Abordare multidisciplinară). 

• Dr. L. Grumeza, director al proiectului PN-III-P1-1.1-PD-2016-0223 (Importuri romane în Barbaricum 
Sarmatic. Obiecte de podoabă și vestimentație în Regiunea Banatului). 

• Dr. Șt. Honcu, membru în proiectul Dincolo de granițele Imperiului. Influența și puterea romane la nord de 
Dunăre și est de Rin,  PN-III-P4-ID-PCE- 2016-0669, director proiect Prof. univ. dr. Alexander Rubel. 

• Dr. Șt. Honcu, bursă postdoctorală în cadrul proiectului PROGRAMUL OPERAŢIONAL CAPITAL 
UMAN (POCU/380/6/13/123623). 

• Dr. C.-M. Lazarovici, coordonator Proiect internațional de cercetare a sitului arheologic Scânteia 
împreună cu Prof. Dr. Doris Mischka de la Institut für Ur- und Frühgeschichte, FAU Erlangen-Nürnberg, Germania. 

• Dr. C.-M. Lazarovici, coordonator Proiect internațional de cercetare a sitului arheologic Dobrovăț, 
împreună cu Institutul de Arheologie al Academiei de Științe a Republicii Populare Chineze, Beijing, China. 

• Dr. C.-M. Lazarovici, membru în proiectul The Ethnoarchaeology of Salt in the Inner Carpathian area of 
Romania, proiect CNCS PN-III-P4-ID-PCE-2016-0759, No. 151/2017. Director de proiect Conf. Dr. Marius-
Tiberiu Alexianu, Universitatea Al. I. Cuza. 

• Dr. L. Munteanu, membru în Proiectul Bibliographia classica orae septentrionalis Ponti Euxini. III. Ars, res 
sacrae & mythologica (PN-III-P4-ID-PCE-2016-0279), director dr. Victor Cojocaru. 
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• Dr. L. Munteanu, membru în proiectul Dincolo de graniţele Imperiului. Influența și puterea romană la nord 
de Dunăre si est de Rin (PN-II-P4-ID-PCE-2016-0669), director proiect Prof. univ. dr. Alexander Rubel. 

• Dr. L. Munteanu, membru în proiectul bi-lateral polono-român Relations between sedentary communities 
and nomads in the border of Christianity during the Middle Ages. The case of the Extra-Carpathian and Danubian area, 
2015-2018, director de proiect dr. George Bilavschi. 

• Dr. L. Pîrnău, director al proiectului Alimentaţie și demografie în Moldova secolelor XIV-XVIII: abordări 
interdisciplinare (GAR-UM- 2019-II-2.4-15, Academia Română). 

• Prof. dr. A. Rubel, director al proiectului Dincolo de graniţele Imperiului. Influența și puterea romană la 
nord de Dunăre si est de Rin (PN-II-P4-ID-PCE-2016-0669). 

• Prof. dr. A. Rubel, Senior research fellow la Jesus College, Oxford. 
• Acad. V. Spinei, director proiect complex CDI - ID: PN-III-P1-1.2-PCCDI-2017-0116 – Migrație și 

identitate în spațiul cultural românesc. Abordare multidisciplinare, Contract de finanțare nr. 48PCCDI/1918. 
• Dr. M. Vornicu, membru în proiectul COST Action CA17131 The Soil Science & Archaeo-Geophysics 

Alliance: going beyond prospection (SAGA). 
 

VIII. Biblioteca și cabinetul de desen 
 
Pe parcursul anului 2019 au intrat în fondul bibliotecii Institutului de Arheologie din Iași 406 unități de 

bibliotecă, dintre care circa 250 de reviste de specialitate. S-au primit prin schimb intern și internațional 85 titluri de 
cărți și 119 titluri de periodice, provenind de la 233 de instituții, din 23 de țări. Și în acest an expedierea publicațiilor 
Institutului, respectiv Arheologia Moldovei și cărți din seria Florilegium Magistrorum historiae archaeologiaque, s-a 
putut face din fonduri personale, cu sprijinul acad. Victor Spinei. De asemenea, s-au primit o serie de donații care au 
îmbogățit colecțiile de cărți și periodice ale institutului. Merită menționați în acest sens acad. Victor Spinei care a 
donat mai multe volume din prestigioasa serie Civilizația românească, apărută la Editura Academiei Române, dr. 
Rodica Popovici, care a adus pentru fondul bibliotecii 41 de cărți, prof. dr. Dan Gh. Teodor, dr. Cătălin Hriban, care 
a donat nouă volume din Arhiva Genealogică, dar și dr. Al. Rubel, dr. V. Diaconu, dr. V. Mihăilescu-Bîrliba, dr. C. 
Niță, domnul George Voica.  

În ceea ce privește cabinetul de desen, s-au realizat, ca de obicei, toate solicitările cercetătorilor din Institut. 
Astfel, au fost efectuate peste 4200 de schiţe, copii sau transpuneri de planuri, hărţi sau desene de material arheologic 
destinat publicării. Materialul arheologic desenat a fost de complexitate variabilă, necesitând atenţie și metode de 
lucru specifice fiecărei piese în parte. 

 
IX. ACTIVITATEA EDITORIALĂ 
 
Cât privește tipăriturile, atât la editurile de prestigiu din ţară, cât și la cele din străinătate, au fost publicate 

în cursul anului 2019 două cărţi de autor, cinci volume editate și 16 volume coordonate în colecţiile Institutul 
nostru sau în alte colecţii. Numărul XLII/2019 din Arheologia Moldovei, publicația Institutului de Arheologie din 
Iași, a apărut, de asemenea, cu sprijinul Complexului Muzeal Bucovina, din Suceava. Colaborarea dezvoltată de 
câțiva ani cu această instituție de prestigiu, prin directorul său, dr. Emil Ursu, a favorizat editarea în condiții optime 
a periodicului instituției noastre. Au fost publicate numerele XXXII și XXXIII din seria Bibliotheca Archaeologica 
Iassiensis, din fondurile personale ale editorului, dr. V. Chirica. 

În ceea ce privește studiile, articolele, notele și recenziile știinţifice, cercetătorii din cadrul instituţiei noastre 
au publicat în reviste de prestigiu din străinătate sau din ţară 80 de studii, articole și rapoarte arheologice, dintre 
care aproape 60 % în limbi de circulaţie internaţională și circa 25 % în publicaţii din afara ţării. Se adaugă și nouă 
recenzii și note. Marea majoritate a studiilor publicate în România sunt parte a unor reviste de prestigiu, sau a unor 
volume de la edituri cu impact știinţific internaţional, incluse în baze de date internaţionale sau/și cotate CNCS. 
Circa 10 materiale, în special rapoartele de săpături arheologice, au fost publicate pe internet, în format electronic.  

 
 
 

X. LISTA PUBLICAŢIILOR MEMBRILOR INSTITUTULUI ÎN ANUL 2019 
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Dr. Aparaschivei Dan - CS I 
1. Noutăți arheologice din zona bisericii Talpalari din Iași, în ArhMold, XLII, 2019, p. 223-272 (în colab. cu A. 

Simalcsik, Șt. Honcu, G. Bilavschi, L. Munteanu, S. Boțan, M. Vornicu, B. Minea, L. Bejenaru). 
2. Some Late Fibulae from Ibida (the Province of Scythia), în V. Cojocaru, L. Ruscu, T. Castelli, A-I. Pázsint 

(eds.) Advances in Ancient Black Sea Studies: Historiography, Archeology and Religion, Ed. MEGA, Cluj-
Napoca, 2019, p. 473-500. 

3. Some Roman Engraved Gemstones of Ibida Fortress (Tulcea County), în O. Tutilă, C. Cristescu, N. Rișcuța, A. 
Marc (eds.), Archaeological Small Finds and Their Significance. Proceedings of the International Symposium 
from Deva - Geoagiu Băi, 23rd- 25th of March 2017, Ed. MEGA, Cluj-Napoca, 2018, p. 91-110 (în colab. cu 
C. Chiriac). 

4. Raport arheologic, Slava Rusă (Ibida), Sector X, în Cronica cercetărilor arheologice din România, Campania 
2018, București/Sibiu, 2019, p. 189-192. 

5. Raport arheologic, Aegyssus (jud. Tulcea), în Cronica cercetărilor arheologice din România, Campania 2018, 
București/Sibiu, 2019, p. 232-233 (în colab cu G. Bilavschi). 

6. Raport arheologic, Iași, strada Crișan, nr. 10 (jud. Iași), în Cronica cercetărilor arheologice din România, 
Campania 2018, București/Sibiu, 2019, p. 281-284 (în colab. cu G. Bilavschi, C. Hriban, S. Boţan, L. Pîrnău, 
Ș. Honcu, A. Berzovan). 

7.  (rec.) International Journal of Eurasian Studies (欧亚学刊), 15, 2016, Editors in Chief Yu Taishan & Li 
Jinxiu, English Editor Bruce Doar, în ArhMold, XLII, 2019, p. 330-332. 

8. Institutul de Arheologie din Iași – repere și direcţii în cercetarea știinţifică de profil, în volumul dedicat Conferinței 
Cercetării Științifice din Academia Română – 6 mai 2019 (CCSAR-2019), București, Ed. Academiei Române, 
2019. 

9. Activitatea știinţifică a Institutului de Arheologie din Iași în anul 2018, în ArhMold, XLII, 2019, p. 345-368. 

Dr. Berzovan Alexandru – CS 
1. Raport arheologic, Iași, strada Crișan, nr. 10 (jud. Iași), în Cronica cercetărilor arheologice din România, 

Campania 2018, București/Sibiu, 2019, p. 281-284 (în colab. cu D. Aparaschivei, C. Hriban, G. Bilavaschi, 
L. Pîrnău, Ș. Honcu, S.-P. Boțan). 

2. Cetăți din epoca fierului în zona nordică a podișului Central Moldovenesc (sec. V-III î.Hr.), în Acta Musei 
Tutovensis, XV, 2019, p. 77-101. 

3. Iron Age forts in the northern part of the Central Moldavian Plateau (5th – 3rd centuries BC), în V. Sîrbu, C. 
Schuster, D. Hortopan (eds.), Border Guards of the Passes, from the Fortresses and the Graves. The Bronze and 
Iron Ages, Ed.. Istros, Târgu Jiu – Brăila, 2019, p. 45-70. 

4. Dobrovăț – Cetățuia, jud. Iași. Campania 2019, în ArheoVest, nr. VII – In Honorem Sabin Adrian Luca, 
Interdisciplinaritate în Arheologie, Timișoara, 23 noiembrie 2019, Vol. 1: Arheologie, Vol. 2: Metode 
Interdisciplinare, ed. S. Forțiu, Szeged, 2019, Vol. 1: p. 1–578 + DVD-ROM, Vol. 2: p. 599-1012, Vol. 1, p. 
277-295 (în colab. cu C. Borangic). 

5. Artă rupestră, semne și simboluri în Munții Cerna și ai Banatului. Studiu de etnoarheologie și etnoreligie, în 
ArheoVest, nr. VII – In Honorem Sabin Adrian LUCA, Interdisciplinaritate în Arheologie, Timișoara, 23 
noiembrie 2019, Vol. 1: Arheologie, Vol. 2: Metode Interdisciplinare, ed. S. Forțiu, Szeged, 2019, vol. 2, p. 747-
790 (în colab. cu Gh. Lazarovici, C.-M. Lazarovici, V. Jujea, I. Rotariu, C. Gălescu, I. Pârvu, I. Cojocaru, S. 
M. Colesniuc).  

6. Un sanctuar casnic sau comunitar la Scânteia.  Studiu de etnoreligie, etnoarheologie, arheologice, în Acta Musei 
Tutovenssis. Istorie veche și arheologice, XV, Bârlad, 2019, p. 35-76. (în colab. cu Gh. Lazarovici, C.-M. 
Lazarovici, D. Mischka, C. Mischka, S. Ţurcanu, M. Oancă, A. Kovács, Șt. Honcu). 

7. Preliminary considerations regarding the dwellings from the Iron Age forts situated between the Carpathians and 
Prut river (5th – 3rd centuries BC,  în A. Zanoci, M. Băț, A. Țârlea, S-C. Ailincăi, Archeological structures from 
the Iron Age settlements in the Tisza-Dniester region: Proceedings of the Saharna Summer Colloquium, Ed. Mega, 
Cluj-Napoca, 2019, p. 46-64. 

8. O nouă cetate din Epoca Fierului la Bucecea / Cervicești, Pădurea Găvanului, sec. 5-3 î.Hr., în RAASI, 1, 2019, 
p. 183-194 (în colab. cu A. Kovacs și A. Nechifor). 
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9. Considerații preliminare privind sistemul defensiv al cetății de la Cotnari - Cătălina (sec. 5-3 î.Hr.), în V. 
Diaconu, C. Nicola (eds.), Fortificații și sisteme de fortificare în spațiul est-carpatic din neolitic până în Evul 
Mediu, Ed. Constantin Mătasă, Piatra Neamț, 2019, p. 67-69. 

Dr. Bilavschi George Aurelian – CS II 
1. Farming and trading in medieval Moldova: the circulation of products based on historical sources, în ArhMold, 

XLII, 2019, p. 67-86. 
2. Noutăți arheologice din zona bisericii Talpalari din Iași, în ArhMold, XLII, 2019, p. 223-272 (în colab. cu D. 

Aparaschivei, A. Simalcsik, Șt. Honcu, L. Munteanu, S. Boțan, M. Vornicu, B. Minea, L. Bejenaru). 
3. Raport arheologic, Aegyssus (jud. Tulcea), în Cronica cercetărilor arheologice din România, Campania 2018, 

București/Sibiu, 2019, p. 232-233 (în colab. cu D. Aparaschivei). 
4. Raport arheologic, Iași, strada Crișan, nr.10 (jud. Iași), în Cronica cercetărilor arheologice din România, 

Campania 2018, București/Sibiu, 2019, p. 281-284 (în colab. cu D. Aparaschivei, C. Hriban, S. Boţan, L. 
Pîrnău, Ș. Honcu, A. Berzovan). 

Dr. Bodi George – CS II 
. Considerații asupra reprezentărilor de bovine în decorul pictat al ceramicii Cucuteni-Tripolie, în Cercetări 

Istorice (SN), XXXVII, 2018, 61-84 (în colab. cu L. Solcan, L. Bejenaru). 
. Recent Investigations in The Chalcolithic Settlement of Războieni – Dealul Boghiu, în S. Țurcanu, C.-E. Ursu 

(eds.), Materiality and Identity in Pre- and Protohistoric Europe. Homage to Cornelia-Magda Lazarovici, 
Suceava, 2018, p. 367-395 (în colab. cu D.-M. Vornicu, A. Asăndulesei, F.-A. Tencariu). 

. Raport arheologic, Isaiia, com. Răducăneni, jud. iași. Punct: Balta Popii, în Cronica cercetărilor arheologice din 
România. Campania 2018. A LIII-a Sesiune Națională de Rapoarte Arheologice, București/Sibiu, 2019, p. 81-
83 (în colab. cu F.-A. Tencariu, A. Asăndulesei, D.-M. Vornicu, Y. Sliesariev, R. Pârnău, M. Danu, C. 
Brașoveanu, D. Gheorghieș, C. Groapă). 

. Raport arheologic, Isaiia, com. Răducăneni, jud. Iași. Punct: Balta Popii, în Cronica cercetărilor arheologice din 
România. Campania 2018. A LIII-a Sesiune Națională de Rapoarte Arheologice, Muzeul Național Brukenthal 
Sibiu, București/Sibiu, 2019, p. 356-358 (în colab. cu F.-A. Tencariu, A. Asăndulesei, L. Solcan, D.-M. 
Vornicu, C. Brașoveanu, R. Furnică). 

Dr. Boțan Sever-Petru – CS III 
1. Glassware from the Lower Danubian Limes (1st – 3rd centuries AD). A brief survey, în L. Mihailescu-Bîrliba 

(ed.) Limes, Economy and Society in the Lower Danubian Roman Provinces, Colloquia Antiqua 25, Peeters 
Publ., 2019, p. 107-137. 

2. Medalii și decorații din colecția Institutului de Arheologie din Iași (V) [Medals and decorations in the collection 
of Institute of Archaeology in Iași (V)], în ArhMold, XLII, 2019, p. 183-194. (în colab. cu L. Munteanu). 

3. Heroes of our memories, în C. Costaș (coord.), The Disintegration of the Human in War and in the Arts, Ed. 
Palatul Culturii, Iași, 2018, p. 151-159 (în colab. cu E. C. Boțan-Potop). 

4. Cuvânt introductiv, în A. Streinu, Vase antice de sticlă din Colecția „Maria și Dr. George Severeanu”, Ed. 
Cetatea de Scaun, Târgoviște, 2019, p. 7-8. 

5. Raport arheologic, Iași, strada Crișan, nr.10 (jud. Iași), în Cronica cercetărilor arheologice din România, 
Campania 2018, București/Sibiu, 2019, p. 281-284 (în colab. cu D. Aparaschivei, C. Hriban, G. Bilavaschi, 
L. Pîrnău, Ș. Honcu, A. Berzovan). 

6. (rec.) Alina Streinu, Vase antice de sticlă din Colecția „Maria și Dr. George Severeanu”, Ed. Cetatea de Scaun, 
Târgoviște, 2019, în ArhMold, XLII, 2019, p. 333-334. 

Dr. Cazacu-Davidescu Mihaela – conservator 1A 
1. Considerations on motifs and ornaments encountered in Palaeolithic art, în C. Cordoș, V. Chirica (eds.), Le 

Paleolithique superieur de Roumanie en contexte du Paleolithique superieur europeen : actes du Colloque international 
de Iași, 2019 (in col. Bibliotheca Archaeologica Iassiensis, XXXIII), Ed. PIM, Iași, 2019, p. 139-162. 

Dr. Chiriac Costel - CS I 
1. Raport arheologic, Ibida – sector Curtina G, turnul 8. Campania 2018, în Cronica Cercetărilor Arheologice din 

România, Campania 2018, București/Sibiu, 2019 p. 187-189 (în colab. cu D. Paraschiv, P. Colțeanu). 
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Dr. Chirica Vasile - CS I 
1. Habitats aurignaciens et gravettiens  de Mitoc-Roumanie, in col. BAI, XXXII, Ed. Pim, Iași, 2019, 268 p. (în 

colab cu C.-V. Chirica) 
2. (ed), Le Paléolithique supérieur de Roumanie en contexte du Paléolithique supérieur européen, Actes du Coll. 

International de Iași, 2019, in col. BAI, XXXIII, Ed. Pim, Iași, 2019, 176 p. (în colab. cu C. Cordoș). 
3. Données complementaires relatives au paleoenvironnement et a la chronostratigraphie de Mitoc – Malu Galben 

dans le contexte du gravettien, în S. Țurcanu, C.-E. Ursu (eds.), Materiality and Identity in Pre- and 
Protohistoric Europe, Homage to Cornelia-Magda Lazarovici, Ed. „Karl A. Romstorfer”, Suceava, 2019, p. 61-
74 (în colab. cu P. Haesaerts, F. Damblon, P. Noiret, Ph. R. Nigst, L. Kulakovska, V. Usik). 

4. Un nouveau technocomplexe lithique à Mitoc – Malu Galben: C. 22, în S. Țurcanu, C.-E. Ursu (eds), 
Materiality and Identity in Pre- and Protohistoric Europe, Homage to Cornelia-Magda Lazarovici, Ed. „Karl A. 
Romstorfer”, Suceava, 2019, p. 75-108 (în colab. cu Val.-C. Chirica, C. Cordoș)  

5. La présence des lamelles Dufour dans le Paléolithique supérieur carpato-dniestréen, în C. Cordoș, V. Chirica 
(éds.), Le Paléolithique supérieur  de Roumanie en contexte du Paléolithique supérieur européen, Actes du Coll. 
International de Iasi, 2019, in col. BAI, XXXIII, Ed. Pim, Iași, p. 10-26 (în colab. cu Val.-C. Chirica). 

6. La fin de l’Aurignacien  en Moldavie: comparaison de productions lamellaires dans l’Aurignacien  recent de 
Mitoc-Malu Galben (Roumanie), în C. Cordoș, V. Chirica (éds.), Le Paléolithique supérieur  de Roumanie en 
contexte du Paléolithique supérieur européen, Actes du Coll. International de Iași, 2019, in col. BAI, XXXIII, 
Ed. Pim, Iași, p. 27-44 (în colab cu T. Libois, Ph. Nigst, P. Noiret) 

7. Malu-Galben. Un grand gisement paleolitique de l’Europe, în V. Diaconu, L. Bacumenco (eds.), Arheologia în 
spațiul est-carpatic. Modele, concepte, Tendințe, Ed. Istros, Ed. Constantin Mătasă, Brăila – Piatra Neamț, 
2019, p. 15-58 (în colab. cu Val.-C. Chirica, C. Cordoș). 

Dr. Cojocaru Victor – CS I 
. (ed.) Advances in Ancient Black Sea Studies: Historiography, Archaeology and Religion (Pontica et 

Mediterranea VIII), Ed. Mega, Cluj-Napoca 2019, 666 p. (în colab cu L. Ruscu, Th. Castelli, A.-I. Pázsint). 
. Some Remarks on proxenia in the Black Sea Area, în A. N. Kovalenko (ed.), The Black Sea Region in Antiquity 

and Early Middleages. Papers Presented to V. P. Kopylov on the Occasion of his 70th Birthday, Rostov-on-Don, 
2018, p. 371-381. 

. BCOSPE I-III. Einige Überlegungen zum Beitrag der russischen, sowjetischen und postsowjetischen Schulen, în 
V. Cojocaru, L. Ruscu, Th. Castelli, A.-I. Pázsint (eds.) Advances in Ancient Black Sea Studies: 
Historiography, Archaeology and Religion (in col. Pontica et Mediterranea, VIII), Ed. Mega, Cluj-Napoca 
2019, p. 165-178. 

. Indices, în V. Cojocaru, L. Ruscu, Th. Castelli, A.-I. Pázsint (eds.) Advances in Ancient Black Sea Studies: 
Historiography, Archaeology and Religion (in col. Pontica et Mediterranea, VIII), Ed. Mega, Cluj-Napoca 
2019, p. 641-666. 

.  Preface, în V. Cojocaru, L. Ruscu, Th. Castelli, A.-I. Pázsint (eds.) Advances in Ancient Black Sea Studies: 
Historiography, Archaeology and Religion (in col. Pontica et Mediterranea, VIII), Ed. Mega, Cluj-Napoca 
2019, p. 9-14 (în colab. cu L. Ruscu, Th. Castelli, A.-I. Pázsint). 

Drd. Cordoș Cristina – asist. CS 
1. (ed.), Le Paléolithique supérieur de Roumanie en contexte du Paléolithique supérieur européen, Actes du Coll. 

International de Iași, 2019, in col. BAI, XXXIII, Ed. Pim, Iași, 2019, 176 p. (în colab. cu V. Chirica). 
2. Un nouveau technocomplexe lithique à Mitoc – Malu Galben: C. 22, în S. Țurcanu, C.-E. Ursu (eds), 

Materiality and Identity in Pre- and Protohistoric Europe, Homage to Cornelia-Magda Lazarovici, Ed. „Karl A. 
Romstorfer”, Suceava, 2019, p. 75-108 (în colab. cu V. Chirica, Val.-C. Chirica). 

3. An overview of the Bronze Age tell-settlement in Toboliu (Bihor County, Romania), în Gesta, VII/2, 2018, 
Miskolc, p. 63-76 (în colab. cu M. Lie, Al. Găvan, G. Fazecas, T. Kienlin, Fl. Gogâltan). 

4. Apprenticeship lithic debitage. Examples from a 27,3 kacal BP Gravettian collection from Bistricioara-Lutărie III 
(Ceahlău Basin, NE Romania), în Studii de Preistorie, 15, 2018, p. 13-27 (în colab. cu M. Anghelinu, L. Niță). 
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5. Malu-Galben. Un grand gisement paleolitique de l’Europe, în V. Diaconu, L. Bacumenco (eds.), Arheologia 
în spațiul est-carpatic. Modele, concepte, Tendințe, Ed. Istros, Ed. Constantin Mătasă, Brăila – Piatra Neamț, 
2019, p. 15-58 (în colab. cu V. Chirica, C.-V. Chirica). 

6. Arheologia copilăriei. Actorii nevăzuți ai preistoriei, în Acta Musei Tutovensis, XV, 2019, p. 7-15. 
7. A non-knapped lithic artefact from Mitoc - Malu Galben, în C. Cordoș, V. Chirica (eds.), Le paleolithique 

superieur de Roumanie en contexte du paleolithique superieur europeen. Actes du Colloque International de Iași, 
2019, Ed. Pim, Iași, 2019, p. 45-58. 

8. Reassessing the formation processes of open-air Paleolithic settlements in the Eastern Carpathians: case studies in 
the Ceahlău area, în C. Cordoș, V. Chirica (eds.), Le paleolithique superieur de Roumanie en contexte du 
paleolithique superieur europeen. Actes du Colloque International de Iași, 2019, Ed. Pim, Iași, 2019, p. 96-119 
(în colab. cu M. Anghelinu, G. Popescu, U. Hambach, D. Vereș, M. Händel, L. Niță, G. Murătoreanu). 

9. Almost fully European: the Gravettian shouldered points layer from Bistricioara-Lutărie III (Ceahlău Basin, NE 
Romania), în V. Sîrbu, A. Comșa, D. Hortopan (eds.), Digging the Past of Old Europe: Studies in Honour of 
Cristian Schuster at his 60th Anniversary, Ed. Istros, Brăila, 2019, p. 283-292 (în colab. cu L. Niță, M. 
Anghelinu). 

10. The Bronze Age Tell Settlement at Toboliu (Bihor County, Romania). A Brief Outline of Recent Investigations, 
în K. P. Fischl, T. L. Kienlin (eds.) Beyond Divides – The Otomani-Fuzesabony Phenomenon. Current 
Approaches to Settlement and Burial in the North-eastern Carpathian Basin and Ajacent Areas, Verlag Dr. 
Rudolph Habelt Gmbh, Bonn, 2019, p. 351-368 (în colab. cu M. Lie, A. Găvan, T. L. Kienlin, G. Fazecaș, 
F. Gogâltan). 

11. Raport arheologic, Mitoc, jud. Botoșani, punct Malu-Galben, în Cronica Cercetărilor Arheologice din România 
– Campania 2018, p. 133-134. (în colab. cu V. Chirica, Al. Berzovan).  

12. Raport arheologic, Bistriciioara, com. Ceahlău, jud. Neamț, punct Bistricioara-Lutărie III, în Cronica 
Cercetărilor Arheologice din România – Campania 2018, p. 317-318. (in colab. cu M. Anghelinu, L. Niță, G. 
Murătoreanu, M. Mărgărit, D. Vereș). 

13. Le Paleolitique Superieur de roumanie en contexte du Paleolitique Superieur Europeen, Colloque International, 
Iași, 8-10 mai, 2019, în ArhMold, XLII, 2019, p. 369-372. 

Dr. Grumeza Lavinia – CS 
1. Corpus der römischen Funde im europäischen Barbaricum. Rumänien Band 1. Kreis Arad, Mega Publishing 

House, Cluj-Napoca 2019, 130 p. 
2. Horses, Dragons, and Rituals: Three Vessels from Arad County, în Ziridava. Studia Archaeologia, 32, 2018, p. 

41-76. 
3. The Archaeological Site in Zădăreni, Arad County. History of Research and the Bronze Age Discoverie, în 

Ziridava. Studia Archaeologia, 32, 2018, p. 41-76 (în colab. cu V. Sava). 
4. ‘Sarmatian’ Identities in Crimea: A Survey of Recent Literature, în V. Cojocaru, L. Ruscu, Th. Castelli, A.-I. 

Pázsint (eds.), Advances in Ancient Black Sea Studies: Historiography, Archaeology and Religion, Mega 
Publishing House, Cluj-Napoca, p. 199-230. 

5. Fibule emailate în formă de roată (tip Feugere 27D1). Tipologie și răspândire, în Acta Musei Tutovensis 15, 
2019, 102-108. 

Dr. Honcu Ștefan – CS 
1. Roman Amphorae discovered at the Headquarters of Noviodunum on the Lower Danube, în Lucrețiu 

Mihailescu-Bîrliba (ed.), Limes, Economy and Society in the Lower Danubian provinces, Peeters, Leuven, 
2019. (în colab. cu A. Stănică) 

2. A Shield Umbo Discovered in the Rural Settlement of Ibida – ‘Fântâna Seacă’ (Slava Rusă, Tulcea County), în 
V. Cojocaru, L. Ruscu, Th. Castelli, A.-I. Pázsint (eds.), Advances in Ancient Black Sea Studies: 
Historiography, Archaeology and Religion, Mega Publishing House, Cluj-Napoca, 2019, p. 457-472 (în 
colab. cu L. Munteanu). 

3. Silver plated coins in the sites of Roman Dacia, în L. Mihailescu Bîrliba (ed.), Limes, Economy and Society in 
the Lower Danubian Roman Provinces, Colloquia Antiqua 25, Peters Publishers, Leuven, 2019, p. 173-192 
(în colab. cu L. Munteanu).  
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4. Un sanctuar casnic sau comunitar la Scânteia. Studiu de etnoreligie, etnoarheologie, arheologice, în Acta Musei 
Tutovenssis. Istorie veche și arheologice, XV, Bârlad, 2019, p. 35-76. (în colab. cu Gh. Lazarovici, C.-M. 
Lazarovici, D. Mischka, C. Mischka, S. Ţurcanu, M. Oancă, A. Kovács, Al. Berzovan). 

5. Raport arheologic, Iași, strada Crișan, nr.10 (jud. Iași), în Cronica cercetărilor arheologice din România, 
Campania 2018, București/Sibiu, 2019, p. 281-284 (în colab. cu D. Aparaschivei, C. Hriban, G. Bilavaschi, 
L. Pîrnău, S.-P. Boțan, A. Berzovan). 

Dr. Hriban Cătălin Iulian – CS II 
. Some remarks on the configuration  of urban space in the pre-modern town of Iași, în ArhMold, XLII, 2019, p. 

89-110; 
. The usefulness of Oakeshott typology in the analisys of the medieval swords uncovered in Moldavia, în Cercetări 

Istorice, XXXVIII, 2019. 
. Raport arheologic, Iași, strada Crișan, nr.10 (jud. Iași), în Cronica cercetărilor arheologice din România, 

Campania 2018, București/Sibiu, 2019, p. 281-284 (în colab. cu D. Aparaschivei, Al. Berzovan, G. 
Bilavaschi, L. Pîrnău, Ș. Honcu, S.-P. Boțan). 

Dr. Lazarovici Cornelia-Magda - CS I 
1. Artă rupestră, semne și simboluri în Munții Cerna și ai Banatului. Studiu de etnoarheologie și etnoreligie, în S. 

Forțiu (ed.), D. Micle (coord.), ArheoVest, nr. VII – In Honorem Sabin Adrian LUCA, Interdisciplinaritate 
în Arheologie, Timișoara, 23 noiembrie 2019, Vol. 1: Arheologie, Vol. 2: Metode Interdisciplinare, ed. S. Forțiu, 
Szeged, 2019, vol. 2, p. 747-790 (în colab. cu Gh. Lazarovici, V. Jujea, I. Rotariu, Al. Berzovan, C. Gălescu, 
I. Pârvu, I. Cojocaru, S. M. Colesniuc).  

2. Rekunstruktionsversuch eines kupferzeitlichen Hauses aus Scânteia, Kr. Iași, Rumänien. Vorläufige Synthese der 
Projektergebnisse aus Magnetik und Ausgrabung 2016, în Eurasia Antiqua, Band 22, 2016 (2019), Rudolf 
habelt Verlag, Bonn, p. 101-114 (în colab. cu C. Drummer, D. Mischka). 

3. Arheoastronomie-etnoastronomie. Soarele – Luna – Lumina, în M. Frîncu, S. Frîncu (eds.), ASTRONOMIA 
STRĂBUNILOR. Arheoastronomie și etnoastronomie pe teritoriul României, Ed. JATEPress Kiadó, Szeged, 
2019, p. 57-94 (în colab. cu Gh. Lazarovici). 

4. Raport arheologic, Cercetări arheologice la Rupea. Campania din 2018, în Acta Terrae Fogarasiensis, VIII, 
Făgăraș, 2018, p. 21-37 (în colab. cu Gh. Lazarovici, S. Gridan, O. Gridan, H. Pirău, C. Aparaschivei, M. 
Oancă, C. Florian, C. Roman).  

5. Transylvania’ salt resources and connections with Neolithisation process in Central and Southeastern Europe, în 
D. R. Hrib (ed.), In Honorem Prof. univ. dr. Sabin Adrian Luca. Istorie și destin, în Bibliotheca Brvkenthal, 
LXXIII, Ed. Muzeului Național Brukenthal, Sibiu 2019, p. 77-108 (în colab. cu Gh. Lazarovici). 

6. Noi descoperiri Petrești la Rupea 7, în S. Forțiu (ed.), D. Micle (coord.), ArheoVest, nr. VII –  
In Honorem Sabin Adrian LUCA, Interdisciplinaritate în Arheologie, Timișoara, 23 noiembrie 2019, Vol. 1, 
Arheologie, Ed. JATE Press Kiadó, Szeged, 2019, p. 155-174. (în colab. cu S. Gridan, Gh. Lazarovici, C. 
Aparaschivei, O. Gridan). 

7. Un sanctuar casnic sau comunitar la Scânteia.  Studiu de etnoreligie, etnoarheologie, arheologice, în Acta Musei 
Tutovenssis. Istorie veche și arheologice, XV, Bârlad, 2019, p. 35-76 (în colab. cu Gh. Lazarovici, D. Mischka, 
C. Mischka, S. Ţurcanu, M. Oancă, A. Kovács, Șt. Honcu, Al. Berzovan). 

8. Great religious themes in cave art in Romania and their relationship to Europe, în C. Cordoș, V. Chirica (eds.), 
Le Paléolithique supérieur de Roumanie en contexte du Paléolithique supérieur européen, Actes du Colloque 
International de Iași, 2019, Ed. Pim, Iași, p. 120-138 (în colab. cu Gh. Lazarovici).  

9. Are there cities and fairs in the Neolithic? Part I – from PPN to Late Neolithic, în Acta Terrae Septemcastrensis, 
17, 2019, Sibiu (în colab. cu Gh. Lazarovici). 

Lie Marian – CS 
1. An overview of the Bronze Age tell-settlement in Toboliu (Bihor County, Romania), în Gesta, VII/2, 2018, 

Miskolc, p. 63-76 (în colab. cu C. Cordoș, Al. Găvan, G. Fazecaș, T. Kienlin, Fl. Gogâltan). 
2. Emőd Nagyhalom. A Non-Invasive Approach to the Multi-Phase Enclosure and Outer Settlement of a Bronze 

Age Tell Site in North-Eastern Hungary, în K. P. Fischl, T. L. Kienlin (eds.) Beyond Divides – The Otomani-
Fuzesabony Phenomenon. Current Approaches to Settlement and Burial in the North-eastern Carpathian Basin 
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and Ajacent Areas, Verlag Dr. Rudolph Habelt Gmbh, Bonn, 2019, p. 195-230 (în colab. cu T. L. Kienlin, 
K. P. Fischl). 

3. The Bronze Age Tell Settlement at Toboliu (Bihor County, Romania). A Brief Outline of Recent Investigations, 
în K. P. Fischl, T. L. Kienlin (eds.) Beyond Divides – The Otomani-Fuzesabony Phenomenon. Current 
Approaches to Settlement and Burial in the North-eastern Carpathian Basin and Ajacent Areas, Verlag Dr. 
Rudolph Habelt Gmbh, Bonn, 2019, p. 351-368 (în colab. cu A. Găvan, C. Cordoș, T. L. Kienlin, G. 
Fazecaș, F. Gogâltan). 

4. A new archaeological site found at Toboliu „Râtu' Alceului” (jud. Bihor), în Crisia, XLIX, 2019. 
5. Bronze Age Stone battle-axes of Poiana Type, în Ziridava, 33, 2019. 
6. Raport arheologic, Sântana, jud. Arad, Punct: Cetatea Veche, în Cronica cercetărilor arheologice. Campania 

2018. A LIII-a sesiune naţională de rapoarte arheologice Muzeul Național Brukenthal Sibiu, 13-15 Septembrie 
2019, București/Sibiu, 2019, p. 173-174. (în colab. cu Fl. Gogâltan, V. Sava, R. Krause). 

Dr. Munteanu Lucian – CS II 
1. Medalii și decorații din colecția Institutului de Arheologie din Iași (V) [Medals and decorations in the 

collection of Institute of Archaeology in Iași (V)], în ArhMold, XLII, 2019, p. 183-194. (în colab. cu S.-P. 
Boțan). 

2. Silver plated coins in the sites of Roman Dacia, în L. Mihailescu Bîrliba (ed.), Limes, Economy and Society in 
the Lower Danubian Roman Provinces, Colloquia Antiqua 25, Peters Publishers, Leuven, 2019, p. 173-192 
(în colab. cu Șt. Honcu).  

3. Some considerations on the coin finds in the sites of Roman Dacia, în R.-G. Curcă, A. Rubel, R. Symonds, H.-
U. Voss (eds.), Romanization and the Barbaricum. Contributions to the Archaeology and History of interaction 
in european protohistory, Archaeopress, Oxford, 2019, p. 85-114. 

4. Descoperiri monetare în Moldova. XI, în ArhMold, 42, 2019. p. 173-186. 
5. “The afterlife” of money. The coins found in the necropolis of Brad (Negri commune, Bacău County), în ArhMold, 

42, 2019, p. 130-172 (în colab. cu A. Boldureanu, G.-D. Hânceanu, V. Ursachi). 
6. O monedă macedoneană descoperită la Fedești (com. Șuletea, jud. Vaslui), în Acta Musei Tutovensis, 16, 2019, 

p. 300-307 (în colab. cu M. Oancă). 
7. Study of a coin from the 2nd century discovered in Roșiori, Neamţ County, in: A. M. Gărău, R. F. Oprițescu, 

(coord.), MATCONS. Matter and Materials in/for Heritage Conservation. 7th Edition. Octobre 8th – 12th, 
2019, Muzeul Olteniei, Craiova, 2019, p. 369-383 (în colab. cu O. Mircea, G.D. Hânceanu, V. Vasilache, I. 
Sandu, A.V. Sandu). 

8. Descoperiri monetare romane de la Tăcuta (jud. Vaslui), în Elanul, 204, ianuarie 2019, p. 1, 6-12 (în colab. 
Cu S.-C. Enea). 

Dr. Pârnău Ludmila 
1. (ed.), Un secol de arheologie în spaţiul est-carpatic: concepte, metode, tendinţe, Ed. Istros a Muzeului Brăilei 

„Carol I” – Ed. Constantin Matasă, Brăila – Piatra-Neamţ, 2019 (în colab. cu V. Diaconu). 
2. Cercetarea arheologică a așezărilor rurale medievale din răsăritul Moldovei: descoperiri și interpretări, în V. 

Diaconu, L. Pîrnău (eds.), Un secol de arheologie în spaţiul est-carpatic: concepte, metode, tendinţe, Ed. Istros 
a Muzeului Brăilei „Carol I” – Ed. Constantin Matasă, Brăila – Piatra-Neamţ, 2019, p. 413-456. 

3. Omul și albinele în Moldova secolului al XVIII-lea. Obținerea și consumul mierii într-o gospodărie boierească, în 
G. Bodi, I. Frasin (coord.), Studii de antrozoologie. Interacțiunea om-animal din perspectiva multidisciplinară, 
Ed. Pro Universitaria, București, 2019, p. 197-231. (în colab. cu L. Bejenaru). 

4. Animal Food Resources in the Golden Horde Period. Case Study: Old Orhei (Republic of Moldova), în S. 
Bocharov, A. Sitdikov (eds.), Генуэзская Газария и Золотая Орда. Памяти Г. А. Фёдорова-Давыдова, vol. 
II, Ed. Stratum, Kazan-Chișinău, 2019, p. 791-803. (în colab. cu L. Bejenaru, S. Rafailă-Stanc). 

5. Raport arheologic, Iași, strada Crișan, nr.10 (jud. Iași), în Cronica cercetărilor arheologice din România, 
Campania 2018, București/Sibiu, 2019, p. 281-284 (în colab. cu D. Aparaschivei, Al. Berzovan, G. 
Bilavaschi, C. Hriban, Ș. Honcu, S.-P. Boțan). 
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6. (rec.) Iurie Stamati, The Slavic Dossier. Medieval archaeology in the Soviet Republic of Moldova:  between State 
Propaganda and Scholarly Endeavor, translated by Ruxandra Iuliana Petrinca, Brill, Leiden-Boston, 2019, 
310 p., în ArhMold, 42, 2019, p. 339-341. 

Prof. univ. dr. Poruciuc Adrian 
. O necesară reconsiderare a originii cuvântului românesc boier și a boieriei ca instituţie specifică românilor, 

albanezilor și slavilor medievali (I), în ArhMold, XLII, 2019, p. 297-324. 
. Evoluţia termenului gotic hansa (‚ceată, trupă, mulţime’) ca împrumut în română și slavă, în Acta Musei 

Tutovensis – Istorie veche și arheologie, XV, 2019, p. 284-299. 

Prof. univ. dr. Rubel Alexander 
1. (ed.), Romanisation and the Barbaricum. Contributions to the archaeology and history of interaction in 

European protohistory, Archaeopress, Oxford 2019 (în colab. cu R.-G. Curcă, R. Symonds, H.-U. Voss). 
2. (ed.) Michael Vickers, Parerga: Selected Essays on  Literature, Art and Archaeology, Ed. Academiei Romane, 

Ed. Istros, București-Brăila, 2018, 378 p. 
3. Quo Vadis Altertumswissenschaft? The Command of Foreign Languages and the Future of Classical Studies, în 

Classical World, 112, 2018, p. 193-223. 
4. What the Romans really meant when using the word ‘Barbarian’. Some thoughts on ‘Romans and Barbarians’, 

în R.-G. Curcă, Al. Rubel, R. Symonds, H.-U. Voss (eds.), Romanisation and the Barbaricum. Contributions 
to the archaeology and history of interaction in European protohistory, Archaeopress, Oxford, 2019, p. 1-21. 

5. Castrul Alei I Batavorul milliaraia si asezarea civila la Razboieni Cetate, în Acta Musei Tutovensis, 15, 2019, 
p. 35-76 (în colab. cu C. Mischka, R. Varga). 

6. The  late  antique Donarium  from  Birthälm  (Biertan)  in  the  context  of Roman religion, în Journal of Science 
and Theology, 15 (3), 2019, p. 201-208. 

7. Review article Michael Vickers Alcibiades and Aristophanes, în Gnomon, 91, 2019, p. 395-401. 
8. Review Article Edith Hall Die Alten Griechen eine Erfolgsgeschichte, în Historische Zeitschrift, 308, 2019, p. 

154-156. 

Acad. Spinei Victor 
1. (coord.) O. L. Cosma, Pagini din istoria muzicii românești, I, Cristalizări (Civilizația românească, 

Coordonator V. Spinei, 13), Ed. Academiei Române, București, 2018, 532 p. ISBN 978-973-27-2889-5. 
2. (coord.) O. L. Cosma, Pagini din istoria muzicii românești, II, Afirmări (Civilizația românească, 

Coordonator V. Spinei, 14), Ed. Academiei Române, București, 2018, 544 p. ISBN 978-973-27-3002-7. 
3. (coord.) Istoria filosofiei românești. Compendiu, coord. Al. Surdu, D. Popescu, Șt.-D. Georgescu (Civilizația 

românească, Coordonator V. Spinei, 15), Ed. Academiei Române, București, 2018. 
4. (coord.) Economia României după Marea Unire, II, Economia sectorială, coord. A. Iancu, G. Georgescu, V. 

Axenciuc, F.-M. Pavelescu, C. Ciutacu (Civilizația românească, Coordonator V. Spinei, 16), Ed. Academiei 
Române, București, 2018. 

5. (coord.) Politica externă și diplomația României pe parcursul unui secol de la înfăptuirea României Mari, I, 
Momentele cruciale, Coordonator I. M. Anghel (Civilizația românească, Coordonator V. Spinei, 17), Ed. 
Academiei Române, București, 2018.  

6. (coord.) Politica externă și diplomația României pe parcursul unui secol de la înfăptuirea României Mari, II, 
România, factor activ în viața internațională, Coordonator I. M. Anghel (Civilizația românească, 
Coordonator V. Spinei, 18), Ed. Academiei Române, București, 2018.  

7. (coord.) Istoria românilor, I, coord. D. Berindei, în colab. cu D. Rusu (Civilizația românească, Coordonator 
V. Spinei, 19), Ed. Academiei Române – Univers Enciclopedic Gold, București, 2018, 792 p. + 32 pl. ISBN 
978-973-27-3031-7. 

8. (coord.) Istoria românilor, II, coord. D. Berindei, în colab. cu D. Rusu (Civilizația românească, 
Coordonator V. Spinei, 20), Ed. Academiei Române – Univers Enciclopedic Gold, București, 2018, 602 p. 
+ 32 pl. ISBN 978-973-27-3032-4. 

9. (coord.) M. Păcurariu, Istoria Bisericii Ortodoxe Române (Civilizația românească, Coordonator V. Spinei, 
21), Ed. Academiei Române – Univers Enciclopedic Gold, București, 2018, 392 p. ISBN 978-973-27-
3034-9. 
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10. (coord.) A. Asăndulesei, GIS (Geographic Information System), fotogrametrie și geofizică în arheologie. 
Investigații non-invazive în așezări Cucuteni din România (Bibliotheca Archaeologica Moldaviae, XXV, 
Ediderunt V. Spinei et V. Mihailescu-Bîrliba), Ed. Universităţii “Al. I. Cuza”, Iași, 2015 [2018], 274 p. 
ISBN 978-606-714-215-0. 

11. (coord.) D. Boghian, S.-C. Enea, M. Chelcu, I. Minea, Monografia orașului Târgu Frumos (Bibliotheca 
Archaeologica Moldaviae, XXVI, Ediderunt V. Spinei et V. Mihailescu-Bîrliba), Ed. Universităţii „Al. I. 
Cuza”, Iași, 2018, 675 p. ISBN 978-606-714-489-5. 

12. (coord.) S.-P. Boțan, D. Elefterescu, Vase de sticlă de epocă romană descoperite la Durostorum / Ostrov – 
Ferma 4 (secolele I p. Chr. - IV p. Chr) (Bibliotheca Archaeologica Moldaviae, XXVII, Ediderunt V. Spinei et 
V. Mihailescu-Bîrliba), Ed. Universităţii “Al. I. Cuza”, Iași, 2018, 192 p. ISBN 078-606-714-493-2. 

13. (coord.) Analele Academiei Române, Anul 151 (2017), Seria a V-a, vol. XXVIII, Coordonator V. Spinei, Ed. 
Academiei Române, București, 2019, 639 p. 

14. (coord.) A. Nour, Scrisori și amintiri din Basarabia, ed. V. Durnea (Basarabica, Coordonatori V. Spinei și I. 
Cândea, 11), Ed. Academiei Române – Ed. Istros, București-Brăila, 2019, 505 p. ISBN 978-973-27-3020-1. 

15. (coord.) M. Vickers, Parerga: Selected Essays on Literature, Art and Archaeology, ed. A. Rubel (Florilegium 
magistrorum historiae archaeologiaeque Antiquitatis et Medii Aevi, Curatores seriei V. Spinei et I. Cândea, 
XXII), Ed. Academiei Române – Ed. Istros, București-Brăila, 2019, 378 p. ISBN 978-973-27-3043-0. 

16. (coord.) Istorii ale Marelui Război și ale Unirii de la 1918, Ed. Universităţii „Al. I. Cuza”, Iași, 2019, 424 p. 
ISBN 978-606-714-540-3. (în colab. cu , Gh. Iacob, I. Nistor). 

17. Items made of Volhynian flint in Eneolithic complexes from Moldavia, west of the Prut, în Eurasia Antiqua. 
Zeitschrift für Archäologie Eurasiens, Bonn, 22, 2016 (2019), p. 41-100. 

18. Academia Română și sărbătorirea Centenarului Marii Uniri, în Academica, XXIX, 4-5 (342-343), 2019, p. 
10-17 – reprodus și în Contemporanul, XXX, 5 (806), 2019, p. 18-19. 

19. Târgu Frumos în prospectare monografică, în vol. D. Boghian, S.-C. Enea, M. Chelcu, I. Minea, Monografia 
orașului Târgu Frumos, Ed. Universităţii “Al. I. Cuza”, Iași, 2018, p. 13-14. 

20. Bilanţ lapidar al unui mare congres naţional de istorie, în Istorii ale Marelui Război și ale Unirii de la 1918, 
coord. V. Spinei, Gh. Iacob, I. Nistor, Ed. Universităţii „Al. I. Cuza”, Iași, 2019, p. 11-14. 

Dr. Vornicu Diana-Măriuca – CS III 
1. Raport arheologic, Isaiia, com. Răducăneni, jud. iași. Punct: Balta Popii, în Cronica cercetărilor arheologice din 

România. Campania 2018. A LIII-a Sesiune Națională de Rapoarte Arheologice, București/Sibiu, 2019, p. 
81-83 (în colab. cu F.-A. Tencariu, A. Asăndulesei, G. Bodi, Y. Sliesariev, R. Pârnău, M. Danu, C. 
Brașoveanu, D. Gheorghieș, C. Groapă). 

2. Raport arheologic, Isaiia, com. Răducăneni, jud. iași. Punct: Balta Popii, în Cronica cercetărilor arheologice din 
România. Campania 2018. A LIII-a Sesiune Națională de Rapoarte Arheologice, Muzeul Național Brukenthal 
Sibiu, București/Sibiu, 2019, p. 356-358 (în colab. cu F.-A. Tencariu, A. Asăndulesei, L. Solcan, G. Bodi, 
C. Brașoveanu, R. Furnică). 

3. Raport arheologic, Cucuteni, jud. Iași. Platoul Laiu, în Cronica cercetărilor arheologice din România. 
Campania 2018. A LIII-a Sesiune Națională de Rapoarte Arheologice, București/Sibiu, 2019, p. 396-397 (în 
colab. cu F.-A. Tencariu, A. Asăndulesei, V. Cotiugă, R. Balaur). 

4. Raport arheologic, Mitoc, jud. Botoșani. Punct: La Pisc, în Cronica cercetărilor arheologice din România. Campania 
2018. A LIII-a Sesiune Națională de Rapoarte Arheologice, București/Sibiu, 13-15 Septembrie 2019, 2019, p. 397-
399 (în colab. cu A. Vornicu-Țerna, S. Țerna, A. Asăndulesei, F.-A. Tencariu, M. S. Ciupu). 

5. Raport arheologic, Războieni, jud. Iași. Punct: Dealul Mare, în Cronica cercetărilor arheologice din România. 
Campania 2018. A LIII-a Sesiune Națională de Rapoarte Arheologice, București/Sibiu, 2019, p. 399-400. 
(în colab. cu F.-A. Tencariu, A. Asăndulesei, V. Cotiugă, R. Balaur, C. I. Nicu, A. Mihu-Pintilie, G. Bodi, 
S. Țerna, A. Țerna). 

6. Raport arheologic, Ripiceni, jud. Botoșani. Punct: Ripiceni-Popoaia, în Cronica cercetărilor arheologice din 
România. Campania 2018. A LIII-a Sesiune Națională de Rapoarte Arheologice, București/Sibiu, 2019, p. 
401-403 (în colab. cu A. Vornicu-Țerna, S. Țerna, A. Asăndulesei, F.-A. Tencariu). 

7. (rec.) Johannes Müller, Robert Hofmann, Wiebke Kirleis, Stefan Dreibrot, René Ohlrau, Lennart 
Brandstätter, Marta dal Corso, Welmoed Out, Knut Rassmann, Natalia Burdo, Mykhailo Videiko, 
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Maidanetske 2013. New excavations at a Trypillia Mega-site, Studien zur Archäologie in Ostmitteleuropa. 
Studia na Pradziejami Europy Środkowej 16, in Kommission bei Dr. Rudolph Haabelt GmbH, Bonn, 
2017, ISBN 978-3-7749-4018-5, 174 p., în ArhMold, 42, 2019, p. 328-329. 

8. (rec.), Isabel Cáceres, Isabel Expósito, Marta Fontanals, M. Gema Chacón, Josep Maria Vergès (eds.), 
Experimental Archaeology: from research to society. Proceedings of the Vth International Congress of 
Experimental Archaeology. 25th – 27th October, 2017 – Tarragona (Spain)- Butlletí Arqueològic, 40, 2018, în 
ArhMold, 42, 2019, p. 325-328. 

 
Prin urmare, și în anul 2019 cercetătorii Institutului de Arheologie din Iași au avut o activitate susținută din 

punct de vedere științific, cu rezultate care depășesc, pe alocuri, investițiile care se fac în cercetare de către instituțiile 
tutelare.  

Ca o confirmare în plus a expertizei cercetătorilor noștri menționăm cooptarea acestora în diferite comisii 
profesionale naționale, regionale și internaționale. Spre exemplu, un rol determinant în evoluția societății românești 
îl au contribuțiile arheologilor de la Institutul de Arheologie din Iași în evaluările și rapoartele pe care le întocmesc 
pentru Academia Română, Consiliul Naţional de Atestare a Titlurilor, Diplomelor și Certificatelor Universitare 
(CNATDCU), Unitatea Executivă pentru Finanțarea Învățământului Superior, a Cercetării, Dezvoltării și Inovării 
(UEFISCDI), Comisia Națională de Arheologie, Comisia Națională LIMES, Comisia Zonală a Monumentelor 
Istorice, etc. De asemenea, din institut sunt patru conducători de doctorat, iar nu mai puțin de 10 membri din 
Institut au făcut parte din zeci de comisii de îndrumare și de susținere a doctoratelor la mai toate instituțiile de 
învățământ superior din țară. 
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